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în sprijinul activității de concepție

cu uzinele
Legăturile institutului nostru

A

Noi obiective industrialeintrate în funcțiune

încă de la înființare, legăturile In­stitutului de studii, cercetări și pro­iectări tehnologice pentru industria constructoare de mașini, utilaje și industria electrotehnică cu uzinele constructoare de mașini au fost per­manente și multilaterale. Ca organiza­ție de proiectare în ramura con­strucții de mașini, institutul a livrat nenumărate proiecte pentru produse care au intrat în programul de fabri­cație al uzinelor, a elaborat procese tehnologice noi care au fost asimilate în întreprinderi, a proiectat utilaje tehnologice cu indici ridicați de pro­ductivitate.
Pe calea tipizării

reparațiilor, schimb exe-sale, insti-

Contribuția colectivului nostru la realizarea unor utilaje la nivelul teh­nicii moderne, se manifestă în mare măsură prin activitatea de tipizare. Deși la prima vedere această acțiune nu are un efect imediat, importanța ei este deosebită, prin aceea că îm­brățișează întreaga sferă a industriei constructoare de mașini, punînd la dispoziția serviciilor constructor șef și tehnolog șef din uzine o documenta­ție la un nivel corespunzător. Ca o consecință a acestui fapt, serviciile de concepție din uzine sînt ajutate în munca de documentare și de proiec­tare, prin unificarea constructivă deschizîndu-se calea fabricației cen­tralizate, în întreprinderi specializa­te. Tipizarea și fabricarea centrali­zată ușurează totodată în mare mă­sură și exploatarea, simplificînd pro­blema întreținerii și prin livrare de piese de cutate tot centralizat.In decursul activității tutui nostru a elaborat norme de ti­pizare pentru scule, dispozitive, veri­ficatoare (S.D.V.), elemente de ma­șini și mecanisme, utilaje pentru mecanizarea proceselor tehnologice și utilaje de ridicat și de transport. In domeniul tipizării S.D.V. de pildă, s-a întocmit un material bogat pentru proiectanții de spe­cialitate din norma pentru dispozitive, elemente pneumatice de acționare. De mare importanță este acțiunea de tipizare a dispozitivelor din elemente demontabile, fapt care dă posibilita­tea utilizării acestora în domeniul fabricației de serie mică. In vederea creșterii productivității mașinilor aș- chietoare și automatizării acestora, s-a elaborat în institut norma de tipi­zare pentru cutii multibroșe (utilizate la operațiile de găurire și similare), care pune la dispoziția proiectantu­lui atîț elementele de calcul cinema­tic și mecanic, cît si elemente de or­din constructiv. Prin aceasta, se eco­nomisește un volum de muncă deo­sebit de mare în proiectare. Această normă mai poate fi îmbunătățită, prin

uzine, constînd din ștanțe,
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Apreciez profund amabilul mesaj 
Cu cea mai înaltă considerațiune,
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da în folosință Foto ;Blocurile . .
noi construite anul acesta la Craiova. Pînă la sfîrșitul anului se vor mai
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Radu Manoliu
inginer proiectant șef con-

ma-
ela-

a uzinelor

adîncirea tipizării elementelor structive și în primul rind a carca­selor.în secțiile primare din uzinele con­structoare de mașini — turnătorii și forje — volumul de operații manuale este încă ridicat. S-a făcut necesară ca atare realizarea unor game de utilaje tehnologice și de transport, cum ar fi : mașini pentru prepararea amestecurilor, mașini de format, ma­șini pentru dezbatere, diverse nipulatoare etc.în domeniul utilajelor pentru ridi­cat și transportat, I.T.C.M.E. a borat o serie de proiecte tip pentru transportoare, poduri rulante, grinzi rulante etc., dintre care unele au in­trat în producția curentă de specialitate.Pentru a putea avea o clară a tuturor utilajelor în țară, atît a celor tipizate cît și a celorlalte, I.T.C.M.E. a întocmit un catalog cu fișe tehnice amănunțite, care permit tuturor uzinelor sau altor organizații de proiectare să refolo- seașcă oricare din aceste proiecte. Evidența clară a acestor proiecte a condus la o economie importantă de muncă de proiectare și a permis re- utilizarea unor utilaje deja verificate în exploatare.Munca de tipizare ocupă un loc din ce în ce mai important în acti­vitatea institutului nostru. Dacă în 1961 ea reprezenta 5 la sută din ca­pacitatea institutului, pentru anul vi­itor se prevede aproape 7 la sută. In valoare absolută — dat fiindcă și capacitatea institutului a crescut același timp — volumul de lucru proiectare afectat tipizării crește acest interval de trei ori.
Asistentă tehnică 

calificată

evidență realizate

în de în
pro-unEste cunoscut că introducerea cedeelor tehnologice noi cere complex de măsuri. Uneori, se folo­sesc utilajele existente — eventual cu unele modificări — alteori, sînt nece­sare mașini de cu totul de altă factură. In toate cazurile însă, este neapărat necesară o temeinică activitate de cercetare și experimentare a noului procedeu tehnologic. Și în acest do­meniu, relațiile dintre institut și uzi­ne sînt multilaterale. Astfel, în insti­tut s-au proiectat o gamă de mașini speciale destinate prelucrării corpului injectorului pentru Uzina metalurgică din Sinaia, mașini cu ajutorul cărora s-a ridicat apreciabil productivitatea muncii ca urmare a concentrării ope-

Republicii Populare RomineBucurești
ROMINIA 

felicitări al Excelenței voastre.

U THANTSecretar General al O.N.U.New York 

rațiilor și a sporirii gradului de auto­matizare. Execuția mașinilor a fost supravegheată îndeaproape de pro- iectanții noștri, iar în toată perioada punerii lor la punct la beneficiar, spe­cialiștii institutului au fost prezenți, conducînd lucrările de reglaj și in- struind personalul uzinei.In munca de proiectare, sarcina nu se poate considera încheiată decît o dată cu omologarea și darea în fabri­cație a produsului conceput. Pe acest temei, proiectanții institutului au dat o asistență tehnică substanțială la e- xecutarea unor instalații complexe de foraj, a unor mașini unelte așchietoa- re, a mașinilor pentru prelucrat teriale plastice și multe altele.Institutul nostru participă din la viața uzinelor constructoare mașini. Astfel, de fiecare dată cînd în fața uzinelor stau pro­bleme greu de rezolvat, ele ape­lează la I.T.C.M.E., care prin specia­liștii săi contribuie efectiv la soluțio­narea problemelor ivite. în această privință, se poate cita asistența tehni­că acordată uzinelor „23 August" București în problemele de forjare și tratament termic a arborilor cotiți, uzinelor „Steagul roșu" Bra­șov în problemele de turnare și pre­lucrare a unor noi piese și multor altor uzine.Deși legăturile institutului cu uzi­nele pot fi caracterizate ca mul­țumitoare, există încă posibilități mari ca pe viitor relațiile lărgească și mai mult, prin derea acțiunii de tipizare, tarea unui volum mai mare de că pentru asistență tehnică la zarea utilajelor proiectate de inAitut, ca și prin participarea mai activă a specialiștilor din uzine la analizarea și discutarea proiectelor ai căror be­neficiari sînt.
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Ministe- 
Forestiere au ob-

• Maj multe unități aparținind 
Ministerului Minelor și Energiei 
Electrice au anunțat în ultimul timp 
realizarea sarcinilor de plan prevă­
zute pe anul 1962. Printre acestea 
sînt colectivele Trustului Minier Ol­
tenia, Trustului Ardealul (regiunea 
Crișana). Din sectorul de minereuri 
neferoase și nemetalifere au înde­
plinit sarcinile planului pe acest an 
colectivele de mineri din
Trustului minier Dobrogea și 
exploatării miniere Nistru 
Trustul minier Baia Mare.

• Acordînd o atenție sporită 
terii indicilor de mecanizare 
crărilor, întreprinderile 
rului Economiei
ținut succese însemnate în realiza­
rea sarcinilor de plan. Astfel pînă 
acum și-au realizat sarcinile anuale 
de plan forestierii din cadrul direc­
țiilor regionale Brașov, Maramureș, 
Iași și Bacău. Un număr însemnat 
de întreprinderi din cadrul altor di­
recții regionale au raportat îndepli­
nirea planului anual. Printre aces­
tea se numără C.I.L. Reghin, 
I.P.R.O.F.I.L. „Bihorul" Oradea,

Recent, în diferite ramuri ale eco­nomiei au fost date în folosință noi.... ......................    „obiective industriale. In industria I trei obiective importante.
Complexul minier de la Căpuș

Unul dintre acestea este comple­
xul minier de la Căpuș, regiunea 
Cluj. Este vorba de o nouă mină 
unde extracția se face în carieră, 
precum și de o uzină modernă de 
preparare a minereurilor de fier.

Uzine de preparare a minereurilor 
complexe și neferoaseLa Baia Mare a intrat în func­țiune, cu 3 linii, uzina centrală de preparare a minereurilor complexe — cea mai mare instalație de acest fel din țară, care va prelucra pro­ducția mai multor exploatări mi­niere din regiunea Maramureș. Pînă la sfîrșitul acestui an, uzina va ajunge să funcționeze cu întreaga capacitate. Noua instalație creează condiții optime de lucru muncitori­lor preparatori și asigură o creștere simțitoare a indicilor tehnico-eco- nomici.

O fabrică de produse lactate la Brașov
O nouă fabrică de produse lac­

tate a intrat în funcțiune zilele 
acestea la Brașov. Dotată cu utilaje 
moderne, noua unitate are o capa­
citate zilnică de prelucrare de 80 000

să se extin- afec- mun- reali-
Peisaj industrial la Suceava. Cupto­
rul de ardere a varului de Ia Com­

binatul de celulozăFoto i AGERPRESanual
F. Sinaia,

din peste 
și coope- 
regiunea 

acum

I.P.R.O.F.I.L. „Butoiul", I.
I. F. Nehoiu și altele.

• Colectivele de muncă 
20 de întreprinderi, secții 
rative meșteșugărești din
Hunedoara au raportat pînă 
îndeplinirea planului de producție 
pe anul 1962.

Printre cele mai importante în­
treprinderi care au realizat înainte 
de termen planul anual se află 
Uzina de reparat utilaj minier din 
Petroșani, fabrica Chimica-Orăștie, 
revizia de vagoane Simeria-triaj, 
semi-cocseria din Căian, întreprin­
derile de industrie locală din Deva, 
Orăștie, Brad și altele.

• Colectivul fabricii de pielărie și 
încălțăminte „Flacăra Roșie" din 
București raportează, îndeplinirea 
planului pe 1962 Ia producția glo­
bală și marfă.

• îndeplinirea pianului anual a 
fost anunțată și de către alte co­
lective de muncă din întreprinderi 
ale Ministerului Industriei Ușoare : 
în sectorul industriei sticlei, porțe­
lanului și articolelor de uz casnic, 
de exemplu, 9 fabrici, printre care 
„Pădurea Neagră* din regiunea Cri- 
șana, „Vitrometan"-Mediaș, „Porțc- 
Ianul*-Cluj și „Bucuria copiilor 
Capitală.

Intr-un orășel 
de mineri

5 ani, aci s-au con-
40 de blocuri de lo-

2 
în 
de
16 
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BAIA MARE (coresp. L. 1.). Baia 
Spric este una din cele mai vechi a- 
șezări de mineri din nordul Tran­
silvaniei. Așezat la poalele munți­
lor Gutin» orășelul acesta ținut se­
cole de-a rindul în sărăcie și mi­
zerie, și-a schimbat complet înfăți­
șarea în anii puterii populare. Nu­
mai în ultimii 
struit aproape 
cuințe cu 645 
cămine-hotel 
condiții confortabile aproape 300 
mineri ncfamiliști, o școală cu 
săli de clasă, 1 cinematograf, cu 
cran lat, o fabrică de pîine.^tc. Pes­
te 30 de unități comerciale pun la 
dispoziția minerilor cele mai diver­
se produse alimentare și industriale. 
De sănătatea minerilor se ocupă în 
prezent 12 medici și 42 de cadre 
sanitare medii.

minieră, au fost date în exploatare, cu două luni înainte de termen,
Pînă acum, la această unitate s-au 
extras și prelucrat 6 500 tone de 
minereu, expediindu-se furnaliștilor 
de la Hunedoara circa 1 300 tone de 
concentrate.

I
< La exploatarea minieră din lan, regiunea Mureș-Autonomă ghiară s-a construit, de asemenea, o uzină de preparare a minereurilor neferoase, care a intrat în funcție cu întreaga capacitate. La acest obiectiv industrial a fost introdus pentru prima oară procedeul de antezdrobire cu concasoare prin iz­bire. Oferind mari avantaje econo­mice, acest procedeu urmează a fi extins și în alte întreprinderi ase­mănătoare.

litri de lapte. Instalațiile de pasteu- 
rizare și concentrare, cele frigorifice, 
pentru fabricarea brînzei proaspete 
de vaci, precum și liniile de spălat 
și îmbuteliat sînt complet automati­
zate. Ca urmare în unele secții de 
producție activitatea muncitorilor se 
reduce doar la supravegherea și 
controlul instalațiilor.

Noile unități industriale proiec­
tate de specialiști romînl și dotate 
cu utilaje fabricate în țară, pre­
zintă un grad ridicat de mecanizare 

și automatizare. (Agerpres).

LUCRĂRILE SEDIWEICONSILIULUI SUPERIOR
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Joi lucrările ședinței Consiliului 

Superior al Agriculturii au conti­
nuat în secfiile de specialitate: de 
cereale și plante tehnice, de horti- 
viticultura, a fondului funciar și or­
ganizării teritoriului, dc creștere a 
animalelor, de mecanizare a agricul­
turii, de învățămînt și de propagan­
dă, a gospodăriilor agricole de stat.

In cadrul ședințelor de miercuri 
după-amiază și joi, au luat cuvîntul 
numeroși membri ai Consiliului Su­
perior al Agriculturii și invitați — 
ingineri agronomi și horti-viticoli, 
zootehnicieni și medici veterinari, 
ingineri mecanizatori și alți specia­
liști, care își desiășoară activitatea 
direct în gospodăriile agricole co­
lective, gospodării de stat, stațiuni 
de mașini și tractoare, președinți de 
gospodării colective, directori de 
G.A.S. și S.M.T., președinți și vice­
președinți ai consiliilor agricole ra­
ionale, cercetători din institutele 
științifice și stațiuni experimentale, 
cadre didactice din învățămîntul su­
perior și mediu agricol, specialiști 
din Consiliul Superior al Agricul­
turii, reprezentanți ai unor organe 
de stat centrale. Vorbitorii au înfă­
țișat realizările obținute în creșterea 
producției agricole și consolidarea 
unităților socialiste, au împărtășit 
experiența pe care au dobîndit-o, au 
subliniat rezervele mari care mai 
există în agricultură pentru sporirea 
producției, au arătat unele deficiențe 
și căile de înlăturare a lor. De ase­
menea, pe baza rezultatelor obținute, 
ei au făcut propuneri menite să con­
tribuie Ia îndeplinirea planurilor de 
producție și de cercetare în 
viitor. Discuțiile au constituit 
valoros schimb de experiență, 
care și-au adus contribuția 
liștii din producție cît și 
lorii științifici.

anul 
un 
Ia

specia- 
cercetă-

r....

Pe zidul unuia din noile blocuri ce se construiesc în zona Teatrului de Stat din Brașov scrie cu litere mari: „A- tențiune ț Loc periculos. Sus se lucrează". Sfidînd parcă acest a- nunț, întreprinderea cinemato­grafică din localitate a găsit de cuvință să afișeze programele și anunțurile cinematografelor chiar sub unul din viitoarele balcoane ale blocului amintit.Este adevărat că în felul acesta -programele cinematografelor sînt la adăpost de ploaie. în schimb, cetățenii nu sînt la adăpost de cărămizile sau tencuiala ce le pot cădea oricînd în cap.În holul hotelului „Argeș" 
din orașul Pitești, ești în­
tâmpinat nu numai de as­

pectul plăcut al noii și elegantei 
construcții, de ordinea și cură­
țenia din jur, ci și de o surpriză 
plăcută. Din inițiativa adminis­
trației hotelului, aici se poate 
consulta o vitrină cu cele mai

.............................

Ma-

în flecare an, noi și noi promoții de ingineri sosesc în uzine și 
fabrici. In clișeul nostru vă prezentăm pe doi dintre tinerii Ingineri 
sosiți anul acesta la uzinele „Republica": Nicullna Codescu șl 

Paul Mircea. Foto I MIHAI POPESCU

Lucrările ședinței Consiliului Su­
perior al Agriculturii continuă.

In pagina a 2-a :f r f{ Rapoartele prezentate de tov. j
l EUGEN ALEXE și NICOLAE j

GIOSAN

Joi seara în Sala Palatului R.P.Ro- mîne a avut loc un spectacol în cin-

TERMINAREA PLANTARILOR DE 
POMI' ÎN REGIUNEA ARGEȘ

PITEȘTI (Agerpres). — în regiunea Ar­
geș s-a plantat cu pomi fructiferi în­
treaga suprafață do 7 000 ha prevăzută 
pentru această toamnă. Noile plantări 
s-au făcut în bazinele pomicole de pe 
Valea Argeșului. Oltului, Topologului și 
Oiăneștiului, unde există o veche tradijie 
în cultura pomilor fructiferi.

DEZVOLTAREA REȚELEI
COMERCIALE

Ia 
la

SUCEAVA (coresp. R. I.). — De 
începutul anului și pînă în prezent, >« 
parterul noilor blocuri construite în ora­
șele Suceava, Vatra Dorneî, Botoșani și în 
alte orașe din regiuno au fost date în fo­
losință 15 unităji do desfacere a produ­
selor alimentare și industriale. Pînă la 
sfirșitul acestei 
folosință alte 
blocurilor nou 
nei

luni vor mai fi date în
3 magazine la parterul 
construite din Vatra

și Suceava.

VAS LANSAT LA APĂ

GALAȚI (coresp. R. I.). — De pe 
Șantierului Naval din Galafi ieri a 
lansat la apă un nou vas — cargoul 
„Oradea" de 4.500 tone. Este cel de al 
11-lea vas de acest tip po care il reali­
zează constructorii de nave gălăjeni.

9

frumoase vederi din oraș și re­
giune, precum și colecțiile, în­
tocmite la zi, ale ziarelor centra­
le și a ziarului regional. Cît 
este de utilă o asemenea măsură 
o confirmă și consultarea activă 
a acestor colecții dc către călă­
torii găzduiți aici. Inițiativa 
acestor gazde primitoare nu s-ar 
putea extinde și Ia hotelurile din 
alte localități ?

Dacă formezi numărul de te­
lefon al Uzinei de tablă 
subțire din Galați îți răs­

punde în mod sigur... Intreprin- 
dert j de sîrmă Și cazuri din a- 
cestea sînt cu sutele. Faptul este 
xplicabil dacă ținem seama că 

în ultimii ani la multe telefoane 
s-au schimbat numerele, iar de 
curînd centrala telefonică a fost 
extinsă cu încă 600 numere.

Intrucît cartea locală de tele­
foane întocmită în 1959 a deve­
nit în asemenea condiții aproape 
inutilizabilă, ar fi indicat ca Di­
recția regională P.T.T.R. Galați 

stea participanților la ședința ple­nară a Consiliului Superior al Agri­culturii.Și-au dat concursul soliști vocali și balerini ai Teatrului de Operă și Balet, soliști ai Teatrului de stat de Operetă, ai ansamblului de cîntece și dansuri al Forțelor Armate ale R.P.R. ai Teatrului satiric muzical 
„C. Tănase", precum și Orchestrele de muzică populară și ușoară ale radioteleviziunii.Spectacolul s-a bucurat de uri deosebit succes. (Agerpres)

CAMPIONATUL REPUBLICAN DE
ȘAH

republican de șah 
partidele rundei a 
fost următoarele :

I a pro- 
Vl-a. 

Ciocîl- 
Gunș-

Campionatul 
gramat aseară 
Rezultatele au 
tea — Soos, Radovici — Pușcașu,
berger — Ghifescu, toate cu un rezultat 
de egalitate. Vaisman — Drimer 1—0;
Partoș — Nacu 1—0; Voiculescu — Pav» 
Iov 0—1. Restul partidelor au fost în­
trerupte. Tot ieri, Ghifescu a anunțat că 
cedează fără joc partida întreruptă cu 
Partoș din runda a V-a. în clasament 
conduc Pușcașu și Partoș cu cîte 4 punc­
te urmați de Troianescu (1), Ghifescu, 
Pavlov, Gunsberger cu cîte 3,5 puncte.

CUM VA FI VREMEA ?

vor

Pentru zilele do 8. 
9 și 10 decembrie, 
se anun)ă următorul 
timp probabil: Vre­
mea, in genera] 
umedă, cu ceată di­
mineața și seara. Cer 
schimbător. Izolat, 

cădea precipitații slabe. Vint slab 
pînă la potrivit. Temperatura în creș­
tere ușoară. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 8 și plus 2 grade, iar ma­
ximele, între zero și 10 grade.

l
să editeze cit mai repede o nouă 
carte.

Noul an 1963 care se apropie, 
poate -fi un prilej foarte nimerit.

3
XPentru administrația pieței30 Decembrie se pare că n-a sosit încă iarna. A- jungi la această concluzie de în­dată ce dai o raită printre me­sele de vînzare a produselor. La majoritatea dintre ele lipsesc copertinele și din această cauză riști Oare abia pînă

X

să cumperi legume umede, cele 70 de copertine aflate acum în lucru vor la... primăvară ? fi gata
Bogatul sortiment de 

rate — în special 
întrutotul 
mai mo-

Giurgiu

prepa- 
vescă-

rești — justifică 
denumirea dată celui 
dern restaurant din 
„Dunărea".

Cu totul „originală" 
o altă măsură. Poate 
se crea o atmosferă ca... pe Du­
năre, nioi măcar în luna decem­
brie, localul nu este încălzit,

E bine să se păstreze.. culoa­
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Lucrările ședinței Consiliului Superior al AgriculturiiRealizarea planului în agricultură pe anul 1962și sarcinile din anul viitor
Raportul prezentat de tor. Eugen Alexe

Principalele realizări in domeniul cercetărilor științifice 
in agricultură și planul tematic pe anul 1963 

Raportul prezentat de tor. Nicolae Giosan
Au trecut peste 6 luni de la reor­ganizarea conducerii agriculturii, de la constituirea Consiliului Superior al Agriculturii și a consiliilor agri­cole regionale și raionale. Acestea au fost luni de muncă încordată și plină de avînt, luni in care oamenii muncii, conduși de organizațiile de partid, au depus toate eforturile pentru realizarea sarcinilor trasate de partid privind sporirea produc­ției agricole și întărirea economico- organizatorică a gospodăriilor colec­tive. în întreaga lor activitate Con­siliul Superior al Agriculturii, con­siliile agricole regionale și raionale s-au călăuzit după indicațiile pre­țioase cuprinse în Raportul prezen­tat de tovarășul Gh. Gheorghiu- Dej la Sesiunea extraordinară a Marii Adunări Naționale consacrată încheierii colectivizării agriculturii.Deși in majoritatea regiunilor țării, procesul de producție agricolă s-a desfășurat în condiții climate­rice nefavorabile, totuși anul 1962 s-a încheiat cu rezultate bune.în rhod firesc, se ridică întreba­rea :■ cum au fost învinse efectele negative ale unor condiții naturale destul de vitrege, căror factori se datoresc rezultatele obținute ?Cel mai de seamă factor a fost încheierea cu succes a colectivizării agriculturii. Prin aceasta au fost descătușate uriașe energii care hu se puteau desfășura în limitele în­guste ale micii gospodării. Harnicii noștri colectiviști, muncitorii din unitățile agricole de stat, inginerii și tehnicienii au lucrat cu entuziasm susținut pentru a obține în primul an cu agricultura complet colectivi­zată o producție bună.Statul le-a pus la dispoziție mij­loace de producție mai multe și mai bune. Astfel, în 1962 agricultura noastră mai primește 10 000 trac­toare, 8100 semănători mecanice, 5 000 combine de păioase, precum și un număr important de alte mașini agricole noi și perfecționate, încît la sfîrșitul anului vom avea peste 57 000 tractoare. 54 000 semănători mecanice și 28 400 combine de pă­ioase. Au crescut simțitor față de a- nul trecut și cantitățile de îngră­șăminte chimice, insecto-fungicide și materiale de construcții livrate a- griculturii. Prin redistribuirea ca­drelor în agricultură, fiecare gos­podărie agricolă socialistă are spe­cialiști cu pregătire superioară, ca­pabili să organizeze bine procesul de producție și să îndrume munca harnicilor colectiviști și lucrători din unitățile agricole de stat.Recolta anului 1962 a fost pregă­tită prin executarea lucrărilor agri­cole la un nivel tehnic superior față de alți ani. Marea majoritate a gos­podăriilor socialiste au terminat în- sămînțările mai devreme decît în anii trecuți, efectuînd lucrări de ca­litate mai bună. Aceeași preocupare au avut conducerile gospodăriilor de stat și ale celor colective, la lucrări­le de întreținerea culturilor, execu­tând trei și chiar patru prașile.Recoltatul păioaselor a fost termi­nat în principalele regiuni cerealie­re cu 10 zile mai devreme decît în anii trecuți și cu pierderi mai mici.Ca urmare a îmbunătățirii activi­tății de producție în acest an sece­tos, în mare parte a țării s-au ob­ținut recolte medii și mai mari de­cît cele realizate în ultimii ani.Merită să scoatem în evidență re­zultatele pozitive obținute în Do- brogea, regiune in care de la termi­narea colectivizării an de an se a- plică o agrotehnică tot mai bună în fiecare gospodărie. Gospodăriile co­lective din această regiune, unde hu au fost precipitații din prima decadă a lunii mai și pînă în luna Octombrie, au obținut în medie 1 750 kg de grîu la ha, iar la po­rumb 2 050 kg la ha.în urma aplicării întregului com­plex de măsuri agrotehnice nu­meroase gospodării de stat și colec­tive din toate regiunile țării au ob­ținut. producții mult mai mari de­cît cele realizate în medie pe re­giune. Astfel, G.A.S. Dudești, re­giunea București a obținut pe o suprafață de 1.700 hectare cultiva­tă cu griu o producție medie de 4.100 kg la hectar, iar G.A.S. Moș­neni, regiunea Dobrogea de pe 1.200 hectare a obținut in medie cite 3.500 kg griu la hectar. De aseme­nea, un număr de 73 de gospodării colective din regiunea Dobrogea au realizat peste 2.000 kg grîu la hec­tar pe o suprafață de 47.500 hecta­re. Recolte mari s-au Obținut și la porumb. Astfel, G.A.S. Grabăț din regiunea Banat a realizat pe 1.260 hectare în medie cite 6.090 kilogra­me porumb boabe la hectar, iarG.A.C. Lenauheim din aceeași re­giune cite 5.397 kg. porumb boabe la hectar pe o suprafață de 540 hectare. De asemenea, 6.A.C. Ne- goiu, regiunea Oltenia a reeditat în medie la hectar 5.150 kg. porumb boabe pe o suprafață de 265 hec­tare.Citind numeroase asemenea exem­ple de gospodării de stat și colecti­ve din toate regiunile țării care au realizat producții de griu și porumb, mult superioare producției medii pe regiune, vorbitorul a subliniat că în agricultura noastră există mari po­

sibilități de sporire simțitoare a producției de cereale, care consti­tuie principala ramură a agricul­turii noastre socialiste. Apoi a ară­tat cum s-au realizat sarcinile la culturile de floarea-soarelui. sfecla de zahăr, cartofi, legume, fructe și struguri.Cu sprijinul și sub îndrumarea organelor de partid și de stat, uni­tățile agricole socialiste au depus eforturi și în acest an pentru spo­rirea efectivelor de animale și creș­terea productivității lorGospodăriile de stat au înregistrat succese importante in sporirea e- fectivelor de animale și în mod deosebit în creșterea ponderii ani­malelor de rasă.Rezultate bune au obținut și gos­podăriile colective în acțiunea de sporire a efectivelor de animale proprietate obștească. Aceste reali­zări se datoresc atît reținerii și creșterii tineretului animal, din pro­ducția proprie; cit și cumpărări­lor de animale care în acest an au depășit numărul de 114.000 vaci și juninci. 240.000 vițele, 56.000 scroafe de prăsilă, 480.000 oi.Producțiile medii de lapte, car­ne, lină și ouă obținute de unitățile agricole fruntașe demonstrează că se pot realiza cantități tot mai mari de produse-marfă, gospodăriile co­lective realizînd însemnate veni­turi,Una din condițiile principale pen­tru sporirea producției animaliere este continua dezvoltare a bazei fu­rajere, asigurarea în fiecare gospo­dărie a unor cantități sporite de furaje.Vorbitorul s-a referit apoi la acti­vitatea gospodăriilor de stat. Reali­zările însemnate obținute în crește­rea producției de cereale și produse animale au făcut posibil ca gospodă­riile de stat să-și îndeplinească mai bine satciria de principal furnizor de ț>roduse agricole la fondul cen­tral al statului. Față de anul tre­cut. gospodăriile de stat livrează produse în plus, ă căror valoare de­pășește 750 milioane lei.Pînă la 1 decembrie a.c. stațiu­nile de mașini și tractoare și-au realizat planul de producție în pro­porție de 111 la sută și există posi­bilități ca pînă la sfîrșitul anului acest procent să crească în jurul a 113 la sută, adică să se realizeze peste plan un volum de circa 3.000.000 ha.a.n. Anul acesta ele s-au preocupat în mai mare măsură de extinderea mecanizării principa­lelor lucrări, care determină creș­terea producției la ha. Față de realizările anului trecut, mecaniza­rea lucrărilor de întreținere a cul­turilor a crescut cu 50 la sută, iar a celor de recoltare a păioaselor cu combina cu peste 55 la sută. Re­zultate bune s-au obținut și în ceea ce privește permanentizarea brigă­zilor de tractoare, realizîndu-se o mai strînsă legătură între mecani­zatori și colectiviști.Din analiza îndeplinirii planului de producție pe anul 1962 rezultă, că sarcinile ce ne stau în față pot fi înfăptuite cu succes, că în 1963 se poate realiza o creștere simțitoa­re a producției agricole.Primul an de activitate după terminarea colectivizării a demons­trat pe deplin superioritatea agri­culturii socialiste.în lupta pentru sporirea produc­ției agricole s-a evidențiat impor­tanța și justețea măsurilor luate de partidul nostru pentru reorgani­zarea conducerii agriculturii și asi­gurarea gospodăriilor de stat, a gospodăriilor colective și a stățiu- nilor de mașini și tractoare cu ca­drele de specialitate necesare. Deși de la luarea acestcif măsuri a trecut o perioadă destul de scurtă. Con­siliul Superior al Agriculturii, consiliile agricole regionale, raiona­le și orășenești, sub îndrumarea partidului, au depus o activitate po­zitivă, au rezolvat mai competent și mai operativ multiplele probleme din agricultură.în continuare vorbitorul a spus : Trăsătura principală a planului de stat pe anul 1963 o constituie dez­voltarea intensivă și multilaterală a producției agricole, sporirea pro­ducției de cereale — îndeosebi de griu și porumb. Realizarea obiecti­velor prevăzute în plan este pe de­plin posibilă. Se dezvoltă continuu baza tehnico-materială a agricultu­rii noastre, care va fi înzestrată cu încă peste 10.000 tractoare fizice, circa 10.000 semănători și peste 3.600 combine pentru păioase. De aseme­nea. în unitățile agricole vor fi re­partizați noi ingineri, tehnicieni și mecanizatori. Peste 820.000 de co­lectiviști și lucrători din G.A.S. și S.M.T. participă, începînd din aceas­tă iarnă la cursurile învățămîntului agrozootehnic de 3 ani, însușindu-și cunoștințe privind diferite ramuri ale producției agricole.în vederea realizării cu succes a sarcinilor prevăzute în planul de stat pe anul 1963 consiliile agrico­le, inginerii și tehnicienii, cadrele de conducere din unitățile agrico­le socialiste, lucrătorii din unitățile agricole de stat și țăranii colecti­viști vor trebui să analizeze în mod

concret toate posibilitățile de folosi- i re rațională a pămîntului, a bazei | tehnico-materiale și de introducere l in producție a rezultatelor științei ■ agricole și a experienței fruntașilor.Fiecare cifră de plan va trebui să fie temeinic cunoscută de toți cei care sint chemați să contribuie la realizarea ei.Planul de stat prevede ca în anul 1963 suprafața arabilă să crească simțitor prin scoaterea unor tere­nuri de sub inundații, defrișări de perdele de protecție inutile și pilcuri de păduri slab productive din zone­le de cîmpie. De asemenea, prevede folosirea mai rațională a terenului prin comasări, organizarea teritoriu­lui etc.Vorbitorul a arătat apoi că însă- mînțările din această toamnă s-au făcut în condiții mai bune decît în anii trecuți, aproape întreaga supra­față fiind semănată mecanizat folo- sindu-se semințe de soi. Griul are o răsărire uniformă și aproape în toate regiunile intră în iarnă în stadiul de înfrățire.în acest an s-a fertilizat o supra­față mai mare cu 600.000 ha, decît în anul trecut. Avem inca posibili­tăți să continuăm această lucrare prin folosirea chibzuită a tuturor cantităților de îngrășăminte de care dispun gospodăriile agricole. Ară­turi de toamnă s-au făcut pe 3.400.000 ha, rămînînd nearată o suprafață de circa 760.000 ha. Este de datoria consiliilor agri­cole regionale și raionale să ia măsuri de continuare pentru executarea arăturilor pe întreaga suprafață prevăzută.Referindu-se la cultura porumbu­lui. vorbitorul a arătat că în anul 1963 suprafața destinată culturii porumbului pentru boabe în unită­țile agricole socialiste, precum și producția la hectar, vor crește sim­țitor. în această privință, sarcini deosebit de importante revin gos­podăriilor agricole de stat.Atenția consiliilor agricole și a cadrelor tehnice trebuie să se în­drepte către asigurarea densității optime de plante la hectar și exe­cutarea lă timp și ori de cite ori este nevoie a lucrărilor de între­ținere,Vorbitorul s-a referit in continua­re la măsurile ce trebuie luate pen­tru realizarea sarcinilor privind pro­ducția de floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, legume, orez, struguri și fructe, plantarea pomilor și viței de vie, depistarea și combaterea dău­nătorilor.Sarcini de mare răspundere stau în fața noastră și în domeniul creș­terii animalelor, atît în ceea ce Privește sporirea numărului de ani­male cît și a productivității lor.în vederea sporirii numărului de animale trebuie dusă in continuare și cu perseverență acțiunea de păs­trare a tineretului femei din pră­silă proprie și asigurată realizarea în întregime a planului la cumpă­rările de animale. Se va merge pe linia dezvoltării creșterii bovinelor și ovinelor într-o proporție mai mare în regiunile care au condi­ții favorabile pentru dezvoltarea a- cestor specii. în regiunile cerealie­re urmează ca, pe lingă asigurarea densității necesare la bovine și o- vine, să se dezvolte cu precădere creșterea porcilor și păsărilor.Pentru creșterea producției și a productivității animalelor, precum si a livrărilor de produse animale către fondul de stat, consiliile a- gricole, conducerile unităților și specialiștii din unitățile agricole tre­buie să desfășoare o muncă orga­nizată, care să ducă la realizarea integrală a planului pe 1963.Hotărîtor în dezvoltarea creșterii animalelor și în mărirea producti­vității acestora este asigurarea bazei furajere. în toate regiunile există posibilități ca producția medie de furaje cultivate și naturale să crească simțitor. Va trebui acor­dată o atenție mai mare recoltării la timp a furajelor, depozitării și păstrării lor în condiții corespunză­toare.Ridicarea producției la hectar, extinderea culturii furajelor legu­minoase și în special ă celor de mazăre, soia, borceag, lucernă și trifoi sînt sarcini de mare răspun­dere ce revin tuturor lucrătorilor din agricultură. De asemenea, este necesar să se însilozeze cantități cît mai mari de nutrețuri.Consiliile de conducere ale gos­podăriilor agricole colective, sub îndrumarea nemijlocită a specialiș­tilor, trebuie să ia măsuri pentru întreținerea și îmbunătățirea pășu­nilor și fînețelor naturale, efectu­înd lucrări de drenare, defrișare a arboretelor, însămînțări etc., antre- nînd în această acțiune toate for­țele și mijloacele de care dispun gospodăriile.O atenție mai mate decît în acest an trebuie acordată construirii adă­posturilor pentru animale. în ve­derea dezvoltării fermelor de pă­sări cu efective mari, se va con­tinua construcția de hale care să permită creșterea industrială a pă­sărilor pentru ouă și carne.în problema apărării sănătății a- nimalelor, consiliile agricole trebuie să acorde o deosebită atenție mă­surilor de prevenire și combatere a bolilor.Pentru anul 1963 sarcini de mare importanță revin gospodăriilor agri­cole de stat, ele trebuind să asigu­re importante cantități de produse principale la fondul central de stat.O preocupare permanentă a fie­cărei gospodării de stat trebuie să o constituie folosirea măi rațională a forței de muncă și ridicarea gra­

dului de calificare a lucrătorilor, atît in sectorul producției vegetale, cît și în aceia al producției animale, precum și generalizarea hbtărîtă și operativă a celor mai bune metode de lucru.Planul de stat pe anul viitor pre­vede sarcini sporite și pentru sta­țiunile de mașini și tractoare izVo- rite din necesitatea executării lu­crărilor mecanizate pe terenurile tuturor gospodăriilor colective.îndeplinirea de către S.M.T. a sarcinilor prevăzute în planul de stat pe anul 1963 trebuie apreciată și după modul cum s-au realizat și depășit sarcinile de producție ale gospodăriilor colective pe care a- cestea le deservesc. Conducerile sta­țiunilor de mașini și tractoare tre­buie să ia in continuare măsuri pentru o mai bună repartizare a sarcinilor pe brigăzi și oameni, în funcție de necesitățile reale de lu­crări ale gospodăriilor colective unde brigăzile S.M.T. lucrează și totodată, să exercite un control permanent asupra calității lucrărilor.După ce s-a referit la măsurile luate de partid și guvern pentru stimularea mecanizatorilor în exe­cutarea unor lucrări de bună calita­te, vorbitorul g subliniat că acum există condiții pentru o mai judi­cioasă repartizare și o mai rațio­nală utilizare a tractoarelor. Se va urmări permanentizarea tuturor brigăzilor de tractoare în gospodă­riile colective, creindu-se astfel condiții pentru executarea lucrări­lor la timp și de bună calitate.Prin hotărîrea luată de partid și guvern cu privire la redistribuirea cadrelor de specialiști din agricul­tură a fost asigurat fiecărei gospo­dării colective cel puțin un spe­cialist cu studii superioare pentru organizarea și îndrumarea compe­tentă a procesului de producție.O sarcină de căpetenie a consilii­lor agricole și a specialiștilor este întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective.Consiliile agricole, conducerile u- nităților agricole socialiste, specia­liștii agricoli, cu sprijinul organiza­țiilor de partid, trebuie să analizeze periodic activitatea economică a gospodăriilor, să studieze amănun­țit factorii care contribuie la obți­nerea de rezultate bune sau slabe în toate sectoarele de activitate, să generalizeze metodele bune de muncă.O atenție deosebită trebuie acor­dată îmbunătățirii planificării inte­rioare a producției, organizării judi­cioase a brigăzilor pei-manente de producție, folosirii raționale a forței de muncă, îmbunătățirii evidenței muncii, precum și creșterii cointe­resării materiale a colectiviștilor în ridicarea producției și în dezvolta­rea averii obștești.în fața Consiliului Superior al Agriculturii, a consiliilor agricole regionale și raionale, partidul a pus sarcina de deosebită răspundere de a stabili cele mai potrivite căi pen- trU sporirea producției agricole. Consiliile agricole ău toate condi­țiile pentru a se achita cu cinste de sarcinile ce le revin. Totul de­pinde de felul în care ele vor ști să-și organizeze activitatea, de stilul de muncă pe care îl vor folosi.Trebuie să purtăm o grijă deose­bită aplicării consecvente a princi­piului de bază al activității consi­liilor agricole : participarea directă, nemijlocită, la conducerea agricul­turii a celor mai bune cadre de spe­cialiști din unitățile de producție și stațiunile experimentale, a președin­ților gospodăriilor colective. Este neoesar să se organizeze cu regula­ritate consfătuiri și schimburi de experiență îii care să se dezbată te­meinic problemele sporirii produc­ției și dezvoltării unităților agri­cole socialiste. Această dă posibi­litate găsirii celor mai potrivite so­luții, adoptării celor mai juste ho- tărîri și măsuri.Succesul muncii consiliilor agri­cole depinde de folosirea jUstă a cadrelor de ingineri agronomi și zootehnici, medici veterinari, ingi­neri mecanizatori din unitățile de producție.Eficacitatea muncii consiliilor a- gricole este condiționată în cea măi mare măsură de operativitatea cu care ele rezolvă multiplele proble­me de zi cu zi ale producției agri­cole. Lucrătorii din permanența consiliilor agricole trebuie să-și însușească prețioasa deprindere a muncii operative, să soluționeze cu simț de răspundere și în mod con­cret problemele ce se ridică.Pentru consiliile agricole, pentru toți specialiștii din agricultură tre­buie să constituie un titlu de onoare lupta fără preget pentru ridicarea gospodăriilor în care muncesc la nivelul celor fruntașe, dovedind prin aceasta pricepere inginerească de organizare științifică a procesu­lui de producție, dragoste pentru frumoasa meserie pe care și-au ales-o.în încheiere, vorbitorul a arătat că Consiliul Superior ăl Agriculturii va depune toate eforturile pentru înfăptuirea indicațiilor conducerii ! de partid și de stat privind dezvol- j tarea continuă a agriculturii noas- I tre socialiste, 

care au fost studiate într-o măsură cu totul redusă.Folosirea eît mai rațională a fon­dului funciar în condițiile țării noastre cu posibilități reduse de creștere a suprafeței arabile, gă­sirea celor mai eficiente mijloace de sporire a capacității de producție a tuturor solurilor noastre, reparti­zarea judicioasă â principalelor cul­turi pe teritoriul țării, ținînd seama de condițiile. de climă și sol pentru fiecare plantă în parte, crearea și introducerea în editură a unor so­iuri de mare producție și calitativ superioare la toate plantele de cul­tură, capabile să răsplătească prin sporuri însemnate de producție e- forturile mari făcute de stat pen­tru mecanizarea și chimizarea agri­culturii, producerea științifică și în cantități corespunzătoare a semințe­lor de soi la toate plantele de cul­tură și generalizarea lor in întreaga agricultură - ■ constituie sarcini dih I cele mai importante, la rezolvarea | cărora, oamenii de știiiiță trebuie să-și dea o contribuție substanțială.O problemă de mare actualitate, puțin studiată care va trebui să constituie o preocupare de bază în activitatea de cercetare, o constituie agrotehnica culturilor în condițiile agriculturii intensive și a profilării gospodăriilor socialiste pe un nu­măr redus de culturi, precum și a- gtotehnica îh condiții de irigare.Creșterea industrială a animalelor, hrănirea cu furaje complexe produse pe cale industrială, mecanizarea și automatizarea proceselor tehnolo­gice în creșterea animalelor sînt probleme de o importanță practică deosebită, care n-au fost încă abor­date pe Uh front destul de larg.Rămase în urmă sint cercetările din domeniul economiei agrare. Or­ganizarea și retribuirea muncii în unitățile agricole socialiste, dezvol­tarea intensivă și multilaterală a producției agricole, eficacitatea eco­nomică a investițiilor in agricultu­ră, creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost al pro­duselor agricole — sînt problemele economice cele mai actuale ale pro­ducției din unitățile socialiste, pe care cercetătorii din domeniul eco­nomiei agrare sînt chemați să le rezolve.Cuprinderea la un loc a tuturor forțelor științifice în Institutul Cen­tral de Cercetări Agricole permite elaborarea unui plan tematic unic și concentrarea eforturilor cadrelor de cercetare spre rezolvarea proble­melor majoră ală dezvoltării agri- culturii.Planul tematic al I.C.C.A. pe 1962—1963 cuprinde întreaga activi­tate de cercetare științifică ce ur­mează să se desfășoare in institutele de cercetări, stațiunile experimen­tale și institutele agronomice de in- vățămint superior.Un principiu călăuzitor în elabo­rarea planului tematic l-a constituit asigurărea unei legături cît mai struise a cercetărilor științifice cu nevoile producției din unitățile a- gricole socialiste.In elaborarea planului tematic s-a avut în vedere sarcinile ce decurg din documentele recente ale partidu­lui și guvernului cu privire la spo­rirea producției agricole. Planul te­matic al I.C.C.A. pe 1963 cuprinde 176 de probleme, 886 teme și 2.467 experiențe și lucrări.în cele ce urmează expunem prin­cipalele probleme pe ramuri de ac­tivitate care vor fi cercetate de oa­menii de știință.Pentru folosirea rațională a solu­lui, obiectivele mari din plănui te­matic al Pedologiei urmăresc ela­borarea metodelor de cartare și ra- ionare agropedologică a terenurilor agricole, caracterizarea fizică, chimi­că și mineralogică a solurilor noas­tre în scopuri agro-productive și studierea pedologică a solurilor cu fertilitate scăzută, în vederea ame­liorării acestora.Planul cercetărilor științifice pe anul 1963 în sectorul culturii cerea­lelor și plantelor tehnice este în­dreptat spre crearea soiurilor și hi­brizilor de mare productivitate și cu calități superioare, producerea se­minței elită și hibridă, agrotehnica culturilor irigate și neirigate, îmbu­nătățirea bazei furajere Și combate­rea bolilor și dăunătorilor.Producerea de sămînță la plan­tele agricole constituie o sarcină de cea mai mare importanță pentru toate stațiunile experimentale a- gricole. In 1963 stațiunile expe­rimentale vor livra statului să­mînță elită de grîu de toam­nă. porumb simplu hibrid, sămînță elită de secară, orz, mazăre, fasole, floarea-soarelui, Cmepă, in de ulei și in pentru fibre în cantități, care, înmulțite în G.A.S. specializate in producerea semințelor, să asigure ca în 1965 să se însămînțeze întreaga suprafață ocupată de aceste culturi numai cu sămînță de calitate supe­rioară și cu o mare capacitate de Droducție.Cercetările agrofitotehnice sint în­dreptate deopotrivă în domeniul culturilor neirigate cit și al celor irigateSe vor studia asolamentele inten­sive de scurtă durată cu un pro­nunțat caracter cerealier și, în ca­drul acestora, sisteme de îngrășate cu îngrășăminte complexe și aplica­rea amendamentelor pe solurile aci­de. De asemenea, se vor cerceta e- poca, adîncimea. densitatea și dis­tanța de semănat, precum și înlo­cuirea unor lucrări de întreținere la culturile prășitoare prin folosirea ierbicidelor.In plan se mai prevăd studii pen­tru stabilirea agrotehnicii culturilor irigate, sporirea producției la plan­tele de nutreț cultivate, combaterea bolilor și dăunătorilor la plante.In sectorul hortiviticol planul te­

încheierea colectivizării agricul­turii și reorganizarea conducerii a- cesteia marchează ihtfatfea cercetă­rilor științifice într-o etapă nouă de dezvoltare. Posibilitățile de cercetare, de verificare și introdu­cere în practică a cuceririlor științi­fica sînt mult mai mari, proble­matica și sfera preocupărilor in munca de cercetare sînt mai largi, I mai complexe și mai legate de ne- j voile practicii.Prin înființarea din inițiativa . conducerii partidului nostru a In­stitutului Central de Cercetări Agri­cole s-a creat posibilitatea cuprin­derii la un loc a tuturor sectoare­lor de cercetare care deservesc ne­mijlocit nevoile producției agricole' se înlătură paralelismele inutile și dispersarea nerățională a forțelor de cercetare, se asigură o creștere a potențialului de creație a oame­nilor noștri de știință.în aceste condiții, în anul 1962 in activitatea de cercetare științifi­că îndreptată spre rezolvarea ce­rințelor imediate ale producției a- gricole s-au obținut unele rezultate importante.în domeniul pedologiei s-au stabilit măsuri pentru ameliorarea și punerea în valoare a solurilor salinizate și a celor nisipoase; s-a făcut studiul pedo-amelio- rativ al solurilor dm sudul țării; în vederea irigării, precum și ca­racterizarea lor sub aspectul însu­șirilor cate le condiționează ferti­litatea.în domeniul culturii cerealelor și plantelor tehnice s-au stabilit măsurile pentru sporirea producției celor mai indicați hibrizi de po­rumb, a soiurilor de grîu de înaltă productivitate și a principalelor culturi tehnice. Lucrările privind obținerea de linii consăngvinizăte și hibrizi dubli de porumb autoh­toni sîht avănsate, unii hibrizi pro­prii fiind promovați în condiții de producție.Rezultate bune s-au obținut și în ameliorarea leguminoaselor, florii- soarelui. sfeclei de zahăr, cartofului.Muncind pentru înfăptuirea indi­cației partidului nostru de a orien­ta activitatea institutelor noastre nu nUmai spre rezolvarea problemelor științifice- ci și spre sprijinirea ne­mijlocită a producției, stațiunile ex­perimentale au predat statului în acest an 1 000 tohe sămînță de po­rumb simplu hibridă, 430 tone să- mînțft elită de griu din soiurile cele mai valoroase, 230 tone sămînță elită de floarea-soarelui, care prin înmulțire asigură necesarul de să- mință selecționată pentru întreaga suprafață cultivată cu aceste plante.Rezultate importante s-au obți­nut și îh agrotehnica principalelor plante agricole :în domeniul hortiviticol prin­cipalele rezultate obținute in anul 1962 se referă la organizarea horti- viticulturii pe zone naturale și ba­zine specializate, crearea de soiuri noi, ridicarea nivelului agrotehnicii aplicate, studiul celor mai corespun­zătoare tipuri de sere și răsadnițe.în zootehnie cercetările științi­fice au urmărit în principal spori­rea potențialului productiv la ra­sele noastre de animale, prin me­tode de creștere în rasă curată sau prin încrucișări de transformare și infuzie.Continuîndu-se cercetările privind transformarea rasei Sure de stepă prin încrucișare cu rasele ameliora­te, Brună, Roșie și Bălțată romî- nească, s-a constatat că vacile me- tișe din prima generație dau pro­ducții cu 160—215 la sută mai mari decît Surele de stepă în rasă pură, ceea ce ne îndreptățește să conchi­dem că paralel cu asigurarea unor condiții bune de hrănire și întreți­nere, trebuie să generalizăm încru­cișările sistematice de absorbire a raselor locale cu cele ameliorate.La porcine cercetările au urmărit perfecționarea raselor existente în direcția măriri prolificității, scurtă­rii perioadei de creștere și îngră* șare și unei mai bune valorificări a hranei.în domeniul medicinii veterinare și fabricării biopreparatelor, s-ă realizat un vaccin pentru preveni­rea bolii lui Aujeszky și altul pen­tru prevenirea febrei aftoase. S-a introdus în practică vaccinul B., imunizant în pesta avi ară.Activitatea de cercetare în dome­niul mecanizării agriculturii s-a axat pe realizarea unor noi tipuri de tractoare și mașini agricole și pe stabilirea celor mai eficiente me­tode de exploatare a parcului de tractoare și mașini agricole.Am expus rezultatele cele mai însemnate pe care oamenii de știin­ță le-au obținut în activitatea lor și care, aplicate în practică, vor contribui fără îndoială la dezvolta­rea producției agricole. Aceste re­zultate se datoresc sprijinului multi­lateral acordat de către partid și guvern, orientării date cercetărilor științifice din agricultură de către Comitetul Central al partidului, prin documentele de partid, îndru­mării permanente, primite din par­tea conducerii partidului și personal a tovarășului Gheorghe Gheorghiu- Dej, cu privire la dezvoltarea și or­ganizarea cercetărilor științifice în agricultură, la legarea lor de prac­tică, de viață.Trebuie însă să arătăm că înche­ierea colectivizării, organizarea pro­ducției în unități agricole socialiste mari, dezvoltarea intensivă și mul­tilaterală a agriculturii. înzestrarea agriculturii cu o bază tehnică din ce în ce mai perfecționată, ridică în fața oamenilor de știință un nu­măr însemnat de probleme care nu au fost abordate pina acum, sau

matic cuprinde cele mai importante probleme, care răspund nevoilor ur­gente ridicate de organizarea pro­ducției hortiviticole în unitățile a- gricole socialiste mari.In vederea imbunătățirii sorti­mentului de legume, pomi și viță de vie, se continuă cercetările cu privire la stabilirea celor mai bune soiuri pentru fiecare bazin legumi­col, regiune pomicolă și podgorie. Se dă o mare amploare cerce­tărilor privind agrotehnica produce-^ rii strugurilor de masă.Cercetările cu privire la creșterea animalelor urmăresc perfecționa­rea raselor de taurine prin con­solidarea unor însușiri productivă în direcția aptitudinilor de lapte și carnă.In sectorul creșterii porcinelor se urmărește perfecționarea raselor e- xistente,. aclimatizarea raselor Lan­drace și Satelschwein și elaborarea metodelor de folosire a lor la îm­bunătățirea calităților productive ale raselor din țară.La ovine se urmărește perfecțio­narea raselor cu lină fină și semi- fină, la formarea dă tipuri noi de ovine, precum și extinderea zonei de creștere a ovinelor cu lină fină și semifină.Pentru hrănirea cit mai rațională ă animalelor, tematica cuprinde cer­cetări legate de cunoașterea valorii nutritive a diferitelor sortimente de furaje produse in țară.Temele prevăzute pentru medi­cina veterinară sint menite să re­zolve principalele probleme de diagnostic, profilaxie și combatere a celor mai păgubitoare boli ale animalelor de producție.Principalele teme de cercetare în domeniul mecanizării agriculturii se referă la completarea și îmbunătă­țirea sistemei de mașini pentru ce­reale păioase și porumb, definitiva­rea celor mai importante tipuri de mașini, instalații și Utilaje din sis­tema de mașini pentru zootehnie, vi­ticultură, pomicultură și legumicul­tura etc.Temele și lucrările cuprinse in plahhl Secției de economie agrară privesc îndeosebi dezvoltarea și îmbinarea rațională a ramurilor de producție, specializarea gospodă­riilor socialiste, organizarea procesu­lui dfe producție agricolă, organiza­rea și retribuirea muncii, eficiența economică a investițiilor, căile și mijloacele de reducere a prețului de cost și de ridicare a rentabilității, îmbunătățirea evidenței economice îfi întreprinderile agricole socialiste.Pentru realizarea în bune condi­ții a planului tematic, Institutul central de cercetări agricole dispu­ne de o bază teiinico-fhatetială în continuă dezvoltate, concentrată ift unități de cercetate bine amplasa­te pe teritoriul țării și de cadre de cercetători entuziaști și cu o înaltă pregătite profesională. în prezent, suprafața de teren de care dispune I.C.C.A. este de peste 70 000 ha, din care circa 52 000 ha teren arabil. Pentru dezvoltarea și perfecționarea bazei tehnico-mate- riale se prevede în 1963 un volum de investiții de peste 100 milioane lei, iar pentru activitatea de cer­cetare științifică dotația de la bu­get se ridică la Circa 126 milioane lei.Față de condițiile create de par­tid și guvern pentru dezvoltarea cercetării științifice, este imperios necesar ca rezultatele cercetărilor să fie cît mai repede Introduse și generalizate în practică.în condițiile reorganizării condu­cerii agriculturii și asigurării fie­cărei unități socialiste cu Cel pu­țin un cadru de specialitate cu pre­gătire superioară, problema introdu­cerii și generalizării în practică a rezultatelor experiențelor se pune din punct de vedere organizatoric într-un mod cu totul nou. în aceas­tă privință o cale importantă de in­troducere în practică a cuceririlor științifice 0 constituie antrenarea și folosirea în această acțiune a spe­cialiștilor din unitățile de produc­ție.Pentru cuprinderea cît mai largă a diversității mari de condiții pedo­climatice din cadrul regiunilor și pentru obținerea unor rezultate cît mai concludente pentru producția din diferite zone, este necesar să se organizeze un număr corespunzător de cîmpuri demonstrative în G.A.S. și G.A.C. pe grupe de gospodării CU condiții asemănătoare de producție.Un alt mijloc de introducere în practică a cuceririlor științifice este școlarizarea de scurtă durată de că­tre stațiunile experimentale a spe­cialiștilor din producție și școlari­zarea pe durata unul ciclu de pro­ducție a brigadierilor și lucrătorilor din G.A.S. și G.A.C.Organizarea anuală pe regiuni a sesiunilor științifice de referate, eu participarea largă a specialiștilor din producție, constituie o altă cale importantă de informare, introduce­re și generalizare in practică a re­zultatelor experimentale.Punerea în practică a orientării noi în ceea ce privește organizarea cercetărilor științifice pe baza pla­nului unic de cercetare și luarea ce­lor mai eficiente măsuri de legare a cercetărilor de producția agricolă din unitățile socialiste, va aduce fără îndoială o contribuție însemna­tă la dezvoltarea agriculturii și la transformarea ei într-0 ramură în­floritoare și mereu prosperă a eco­nomiei naționale, ceea ce va permi­te obținerea unor cantități mereu sporite de produse alimentare și creșterea continuă pe această bază a nivelului de trai material și cul­tural al poporului nostru muncitor,
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Lucrările celui de-al X-lea
Congres al P. C. Italian

CO» Al Xli-LEA AL P. C. ION CEHOSLOVACIAORAȘE ÎN LARGVi se pare ciudat? Da, exis­
tă orașe în larg. Orașe pe 
care le cunoașteți cu toții 

și pe care le-ați vizitat nu o dată. 
Și totuși, orașele acestea din 
larg, sînt altele decît cele cu­
noscute nouă. Sînt orașe pluti­
toare care pot fi întâlnite zi de 
zi, la diferite paralele și meridia­
ne, pe apele care scaldă globul 
pământesc. Craiova, nu se află 
numai in inima Olteniei, la a- 
proape patru ore de mers cu ac­
celeratul de la București. Acest 
oraș romînesc se află acum la 
intrarea în portul francez Nan­
tes. Pentru a vă convinge, con­
sultați planiglobul aflat la stația 
de radio a NAVROM-ului, unde 
eint trecute în fiecare dimineață, 
cu precizie matematică, coordo­
natele acestui oraș plutitor.

Cargoul „Craiova" este cel 
de-a] optulea vas romînesc con­
struit în țara noastră Ia Șantie­
rele navale din Galați. A plecat 

Accent în prima cursă pe mări 
și oceane cu o încărcătură de a- 
proape 4.000 tone de mărfuri ro­
mînești pentru Franța. Coman­
dantul, Daniel Nistorescu, ofițe­
rul II, Nicolae Burlacu, ofițerul 
III, Roman Gavriș. au obținut 
brevetele în funcțiile pe care Ie 
îndeplinesc la bord chiar în aju­
nul plecării în larg. Cînd au în­
ceput manevrele de plecare din 
portul Constanța, comandantul și 
marinarii, motoriști și puntiști, 
de pe „Craiova" asigurau pe cei 
ce veniseră să-i conducă : „Ple­
căm la drum cu toată încrederea 
în minunatele calități ale vasu­
lui nostru. îndeplinirea planului 
de transport, va constitui de-a 
lungul întregului drum obiecti-
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vul principal al muncii noastre".
Dar mai sînt și alte orașe ro- 

mînești care cutreieră acum dru­
murile de apă. Cargo-ul „Galați" 
care a traversat golful Biscaia, a 
ajuns în insulele britanice. Vasul 
„Cluj" se află 
Nava „Brăila" a 
acestea ancora 
Alexandria. Vasul 
cârcă în portul algerlan 
iar navele ce poartă numele ora­
șelor Timișoara și Victoria se 
pregătesc de noi curse lungi.

Numele orașelor noastre au de­
venit în ultimii ani familiare în 
diferitele țări ale lumii. Craiova, 
pentru motoarele sale electrice, 
Galații, ca oraș al construcțiilor 
navale și ca viitor centru al si­
derurgiei romînești. Timișoara 
pentru activitatea economică și 
culturală tot mai intensă. Nu­
meroase produse create în aces­
te centre renăscute în ultimii 
ani sînt transportate, spre diferi­
te colțuri ale pămîntului, în ca­
lele vaselor noastre ce poartă în­
crustate eu litere mari în oțelul 
dur de la prova numele vechilor 
și noilor noastre orașe. Sînt 
nume pe care marinarii flotei 
noastre comerciale le poartă cu 
cinste alături de tricolorul romî- 
neSo care unduiește în briza de 
pe căile albastre.

...Orașele romînești sînt pre­
zente deci și în largul mărilor 
și oceanelor. Și nu numai cu nu­
mele lor, dar și cu produsele lor 
mereu mai cunoscute și aprecia­
te de-a lungul și de-a latul me­
ridianelor lumii.

tot în Anglia, 
ridicat zilele 

din portul 
„Suceava" în- 

Oran

VIOREL LUPU

Rihtuitoarea Anișoara Tuzing de 
la I.I.S. „Bela Brainer" din Timi­
șoara acordă o deosebită atenție 
calității produselor. în ultimele 
luni ea s-a numărat cu regulari­
tate printre fruntașii secției 

pantofi.Foto : C. VASILESCU

EXCURSII DE REVELION
'A devenit o tradiție ca 

revelionul să fie petre­
cut de tot mai multi 
oameni ai muncii în 
minunatele stațiuni cli­
matice din țară, în ex­
cursii în țările prietene. 
Pentru revelionul anu­
lui 1963, Oficiul Națio­
nal de Turism „Car- 
pați" organizează ex­
cursii la Brașov, Poiana 
Brașov, Hotelul de la 
Cota 1400, în stațiunile 
Sinaia, Predeal, Buș­
teni, Timiș, Călimă-

nești, Govora, Tușnad, 
precum și la numeroase 
cabane, printre care 
Babele, Borșa, Cristia­
nul Mare, Cheia, Clă- 
bucet, Diham. Piatra 
Arsă. Pîrîul Rece. Trei 
Brazi. Voinea și altele. 
Participanții la aceste 
excursii, în afară de 
petrecerea revelionului 
vor avea prilejul să vi­
ziteze și împrejurimile 
localităților respective.

In acelitși timp, 
-(lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-

O.N.T.-„Carpați“ orga­
nizează excursii peste 
hotare în orașele Mos­
cova, Leningrad, Odesa, 
Sofia, Ruse, Budapesta 
Și Praga.

De asemenea, grupuri 
de turiști din R.P. 
Bulgaria, R.S. Ceho­
slovacă, R.D. Germană, 
R.P. Polonă, Dane­
marca, Franța, R.F. 
Germană si Suedia vor fi oaspeți ai țării noas­
tre. (Agerpres).IP T

C.S.M. Cluj s-a calificat pentru semifinalele 
„Cupei campionilor europeni" la tenis de masaVARȘOVIA 6 (Agerpres). — Miercuri seara la Varșovia echipa de tenig de masă C.S.M.-Cluj a învins cu 5—2 echipa Sparta, campioana R.P. Po­lone calificîndu-se pentru semifinalele „Cupei campionilor europeni". Tină- rul jucător romîn Dorin Giurgiucă s-a comportat remarcabil repurtând două victorii. El l-a învins cu 2—0 (21—11 ; 21—13) ne Kuzinski și cu 2-0 (21-17 ; 21—12) pe Roslan. Două victorii au fost aduse de Gh. Cobîr­zan învingător cu 2—1 (21—15;18—21 : 21—18) la RoslatI si cu 2—1 (19—21 ; 21—7 ; 21-13) la Kuzinski. Radu Negulescu l-a întrecut cu 2—0 (21—16; 21—14) pe Kalinski. Celedouă victorii ale gazdelor au fost rea-

culizate de Kuzinski. tare I-a învins__2—1 (23—-21 : 11-=—21 ; 21—19) pe Radu Negulescu și de Kalinski învingător cu 2—1 (21—19 ; 13—21 21—19) în par­tida cu Gh. Cobîrzan.în semifinalele competiției, C.S.M. Cluj va întîlni echipa învingătoare din partida Lokomotiv Leipzig—Par­tizan Belgrad.După meciul de la Varșovia, dele­gația sportivilor romîni a plecat la Poznan pentru a participa la Campio- natele internaționale ale R.P. Polone care încep astăzi.
Știri• Sîmbătă de la ora 19 în sala Flo- reasca va avea loc meciul retur de handbal dintre echipele feminine Ra­pid București și Spartakus Budapesta din cadrul „Cupei campipnilor euro­peni". în primul joc disputat la Tata, handbalistele noastre au repurtat vic­toria cU scorul de 4—2 (3—2).• Cunoscuta echipă sovietică de fot­bal Dinamo Moscova a sosit in Japo­nia la invitația organizațiilor sportivet din această țară. Fotbaliștii sovietici au susținut primul meci în orașul Na­goya cu selecționata de tineret a Ja­poniei. Meciul s-a terminat cu scorul ,jp’ 2—0 (1—0) în favoarea echipei Di- namo.

Cu prilejul zilei naționale a Fin­landei, însărcinatul cu afaceri al Fin­landei în R. P. Romînă, V. V. Hiek- kamene, a oferit joi seara o recep­ție. La recepție au luat parte depu- tați ai Marii Adunări Naționale, re­prezentanți ai Sfatului Popular al Ca­pitalei, ai unor organizații și insti­

INFORMAȚIIta Fabrică de medicamente „Fiolă" <iin Capitală s-a deschis un curs de perfecționare a cadrelor din industria chimico-farmaceutică, organizat de Uniunea societăților de știinte medi­cale din R.P. Romînă.. Participă far­maciști, biologi, chimiști, ingineri chi- rfliști de la fabricile „Fiola". „Ta­bleta", „Galenica", „Biofarm", „Reac­tivul" și „Sintofarm",
★

în după-amiaza zilei de 6 decembrie 
în sala Dalles, prof. univ. Efim Mihailo- 
vici Balabanov, de la Academia militară 
de tehnică aeronautică „Jukovski" din 
Moscova doctor în știinte fizico-matema- 
tice a vorbit despre „Folosirea energiei 

I atomice în scopuri pașnice".
I în continuare a urmat filmul „Prietenul 

nostru comun".
★îrf orașul Ploiești a reintrat în pro­ducție abatorul care a fost sistemati- *■ zat si dezvoltat. înzestrat cu utilaje moderne, produse de întreprinderile constructoare de mașini din țara noastră, abatorul va prelucra zilnic 60 tone de carne și 15 tone preparate de carne.

Zilele trecute, în casele a 75 de 
colectiviști din comuna Pomi, ra­
ionul Somcuta, s-a aprins pentru 
prima dată becul electric. Acesta 
este cel de al 20-lea sat din re­
giunea Maramureș în care s-a 
aprins lumina electrică în acest 
an. Printre celelalte sate electrifi­
cate se află Cernești, Berința, Cu- 
foia, Viile Apei etc.

In comuna Vintu de Jos s-a desco­perit de Curînd un vechi vas de pă- mint în care se aflau obiecte din bronz si fier. Au fost găsite cu acest prilej 25 piese de valoare, printre care două brățări cu mai _ multe spirale, s un ciocan de fier cu aripioare si al- tele Noile dovezi despre prima pe­rioadă a epocii fierului au îmbogățit jolecția muzeului din Alba Iulia.

PRAGA 6 (Agerpres). — La 6 de­cembrie la Congresul al XII-lea al Partidului Comunist din Cehoslova­cia au continuat dezbaterile pe mar­ginea rapoartelor de activitate al Comitetului Central și al Comisiei I Centrale de Revizie. în ședința de dimineață au luat cuvîntul M. Vnu­kova, directoarea gospodăriei de stat din Roznberk, Fr. Seckar, com­biner, Erou al Muncii Socialiste, Z. Kopecky, șeful unei brigăzi de muncă socialistă, S. Vlcek, secretar al Comitetului regional de partid din Cehia de nord, V. Siroky, mem­bru al Biroului Politic al C.C- al

Simpozion
în după-amiaza zilei de 6 decem­

brie Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă a organizat în sala 
mică a Palatului R.P.R. simpo­
zionul „Tradiții și realizări în știința romînească". Au luat cuvin- 
tul acad. Miron Nicolescu, acad. 
Raluca Ripan, președinta filialei 
Academiei R.P.R. din Cluj și 
acad. Alexandru Graur, directorul 
Editurii Academiei R.P.R.

In încheiere un grup de soliști 
ai Teatrului de stat de operetă au 
prezentat un program artistic. 
(Agerpres).

Se dezvoltă cariera 
de calcarBRAILA. (coresp. R.L.). Pentru colectivul fabricii de ciment „Stîn- ca”-Brăila aprovizionarea ritmică și în cantități corespunzătoare cu cal­car prezintă o importanță deosebită. Intrucît la cariera ’Topalu, de unde se aprovizionează fabrica, existau în ultimul timp unele greutăți, s-au luat măsuri pentru construirea unei șosele de acces pînă la locurile de exploatare și s-a montat un conca- sor nou cu o capacitate de 60 tone. Aceste măsuri cît și alte acțiuni tehnico-organizatorice au creat con­diții de sporire a cantității de cal­car extras și de o mai bună apro­vizionare în timpul iernii a fabricii cu materii prime.

tuții centrale, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Comerțului Exterior, oa­meni de cultură și artă.Au fost prezenți șefi ai misiuni­lor diplomatice acreditați în R. P. Romînă și alți membr] ai corpului diplomatic.
-------------------- iHilIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII---------------------Deschiderea expoziției „Arta plastică contemporană din Grecia"Sub auspiciile Comitetului de Stat pentru Cultură șî Artă, joi la amiază s-a deschis în sala Dalles expoziția „Arta plastică contempo­rană din Grecia".Au rostit cuvîntări artistul po­porului Ion Jalea, președintele Uni­unii Artiștilor Plastici, și Alexandre Cimon Argyropoulo, ambasadorul Greciei în R. P. Romînă.Vorbitorii au relevat importanța pe care o au asemenea manifestări în dezvoltarea continuă a relațiilor culturale dintre Grecia și Romînia.La festivitatea de deschidere au participat Constanța Crăciun, preșe­dintele Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, Pompiliu Macovei, adjunct al ministrului afacerilor ex­terne, acad. Iorgu Iordan, vicepre­ședinte al Academiei R. P. Romine,

acad. M. Beniuc, președintele Uniu­nii scriitorilor, Al. Buican vicepre­ședinte al Institutului romîn pen­tru relațiile culturale cu străinăta­tea, artiștii poporului Boris Caragea, președintele Consiliului Artelor Plastice. și George Georgescu, președintele Consiliului Muzicii, ar­tiști plastici și alți oameni de artă și cultură, ziariști.Au fost de față șefii unor misiuni diplomatice acreditați în țara noas­tră și alți membri ai corpului diplo­matic.Asistența a vizitat expoziția care cuprinde lucrări semnate de 50 de artiști din Grecia — picturi, sculp­turi, grafică — reprezentînd diferite stiluri ale creației plastice contem­porane din această țară. (Agerpres)
Rigoletto,

Operă și 
R.P.R :

19,30: 
Balet al 
Paganini, 

'TTA’T’D® J9,30i °P,eretă; Or- 
1 £i A lick in infern. 19>30: 

National „I. L. Ca- 
ragiale" (sala Comedia); Siciliana, 
19,30: National „I. L. Caragiale“ (sala 
Studio); Sfînta Ioana, 19,30: „Lucia 
Sturdza Bulandra“; Menajeria de sti­
clă, 19,30: Studioul „Lucia Sturdza 
Bulandra“ ; Steaua polară, 19,30: „C. I. 
Nottara“ (sala Magheru); Bucătăreasa, 
20: „C. I. Notta'ra" (sala Studio); Ve­
cini de apartament, 19,30: Muncito­
resc C.F.R.; Selecțiuni... selecțiuni, 
20: Evreiesc de Stat: De n-ar fi iu­
birile. 20: Tineretului (sala C. Miile); 
O felie de lună, 20: Tineretului (sala 
din str. Dobrogeanu Gherea); Tănase 
si revista, 20: „C. Tănase“ (sala Sa- 
vov); Ocolul pămîntului în 30 de me­
lodii. 20: „C. Tănase" (sala Victoria); 
Muzica, bat-o vina, 20: „C. Tănase“ 
(sala Dalles); Mielul turbat, 20: Re­
gional -București; Ansamblul Deutsche 
Zirkusarena, din R.D. Germană, 20: 
Circul de Stat.

8

Miracolul lupilor 
la Republica; Cher- 
mesa la G. Coșbuc, 

A Arta ; Magistratul : 
Magheru, București, 
Gh. Doja, Libertății; 

Moartea în insula de zahăr: V. Alee-

tandri, E. Pavel, 1 Mai, 23 August; 
Alibiul nu ajunge: I. C. Frimu, Fla­
căra, Miorița, 30 Decembrie; Program 
special: Tineretului ; Mizerabilii (ani- 
oele serii): Victoria; Fata cu cate am 
(ost prieten: Lumina, înfrățirea între 
popoare, Alex. Salria; Misterul celor 
doi domni „N“ s Central, V. Roaită; 
Program pentru copii — diminea­
ța ; Celebrul 702 — după amiază:
13 Septembrie; Program de filme do- 
:umentare: Timpuri Noi; Un om trece 
prin zid rulează la Maxim Gorki; Băie­
ții noștri : Cultural ; Petre cel isteț — 
limineața; Culisele varieteului — după 
amiază: Alex. Popov; Vara romantică: 
8 Martie, Luceafărul; 713 cere ateri­
zarea: Grivița; Celebrul 702: 16 Fe­
bruarie; Petre cel isteț: Unirea; Fan­
tomele din Spessart rulează la T. Vla- 
dimirescu; Acord final: Munca; Car­
touche: Popular; Lupii Ia stină: Moși­
lor, G. Bacovia; Vîrstc dragostei: 
Donea Simo; Haiducii din Rio-Frio: 
C. David; Omul amfibie rulează la 
M. Eminescu, I. Pintilie; Flăcări și 
flori: 8 Mai; Hamlet: Floreasca, Volga; 
Oameni 
la Olga 
tele de
Carmen

și fiare (ambele serii) rulează 
Bancic, B. Delavrancea ; Con- 
Monte Cristo; Drumul Serii; 
de la Ronda: Aure) Vlaicu.

P.C. din Cehosldvacia, președintele guvernului cehoslovac, I. Skala, secretar general al Uniunii scriito­rilor din Cehoslovacia, Frantisek Augusti, secretar al Comitetului re­gional de partid din STovacia cen­trală, Bohumir Lomsky( ministrul Apărării Naționale, Marie Simkova, președinta unei gospodării agricole unice, Marie Cerna, delegată din Cehia de vest, Fr. Borsky, secretar al Comitetului regional de partid din Slovacia de vest.Ședința de după amiază s-a des­chis cu salutul Partidului Muncito­resc Romin adus congresului de

către tovarășul Emil Bodnăraș, mem­bru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., care a fost întîmpinat cu aplauze prelungite. Participanții la congres au aplaudat îndelung cuvîn- tarea conducătorului delegației Parti­dului Muncitoresc Romîn.In cadrul ședințelor congresului au mai rostit cuvîntări de salut re­prezentanți ai partidelor comuniste și muncitorești frățești din Ungaria, Italia, R. D. Germană, Chile, Indo­nezia, R- P. Bulgaria, S.U.A., R. P. Mongolă, R. P. D. Coreeană, Austria, și din alte țări.Lucrările congresului continuă.
Cuvîntarea tovarășului Emil BodnărașDragi tovarăși,Vă rog să-mi îngăduiți ca în nu- ( mele Comitetului Central al Parti­dului Muncitoresc Romîn, al între- i gului nostru partid și al oamenilor ! muncii din Republica Populară Ro­mînă să vă transmit dv., delegați i la cel de-al XII-lea Congres al Par- | tidului Comunist din Cehoslovacia, tuturor comuniștilor și poporului frate cehoslovac un călduros salut tovărășesc și să urez succes deplin lucrărilor congresului.Partidul și poporul nostru împăr­tășesc pe deplin satisfacția harni­cului și talentatului popor ceho­slovac pentru marile realizări ob­ținute sub conducerea încercată a partidului comunist, a Comitetului său Central în frunte cu tovarășul Novotny, pe calea desăvîrșirii con­strucției socialiste. In perioada care s-a scurs de la ultimul congres al partidului, Cehoslovacia a făcut noi și însemnați pași înainte în dezvol­tarea continuă a economiei și cul­turii, în ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce mun­cesc. în întreaga economie națio­nală au triumfat relațiile de pro­ducție socialiste — înfăptuire de însemnătate istorică, consfințită în noua constituție a Republicii.Succesele țării dv. constituie o te­meinică bază de plecare în elabo­rarea de către partid la prezentul congres a sarcinilor principale îtâ vederea făuririi societății socialiste dezvoltate și a premiselor trecerii la construirea treptată a comunismu­lui. Realizarea acestor sarcini Va de­termina fără îndoială o nouă $1 pu­ternică creștere a forței economice și politice a Republicii Socialiste Cehoslovace.Călăuzindu-se neabătut după în­vățătura marxist-leninistă, Parti­dul Comunist din Cehoslovacia și-a cîștigat stima și încrederea po­porului, prețuirea partidelor comu­niste și muncitorești. împreună cu celelalte partide frățești, el mili­tează neobosit pentru apărarea puri­tății marxism-leninismului, împo­triva manifestărilor de revizionism, dogmatism și sectarism, pentru întă­rirea continuă a coeziunii marii comunități a țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale.Dragi tovarăși,Sarcina fundamentală a poporului nostru în etapa actuală este înfăp­tuirea programului de desăvîrșire a construcției socialiste, program a- doptat de Congresul al III-lea al Partidului Muncitoresc Romîn.îndeplinirea cu succes a prevede­rilor primilor trei ani ai planului șesenal de dezvoltare a economiei naționale, creșterea producției in­dustriale globale într-un ritm mediu anual de 15,8 la sută, demonstrează însuflețirea cu care poporul romîn traduce în viață linia partidului.Partidul nostru aplică cu consec­vență politica leninistă de indu­strializare a țării, de dezvoltare proporțională a întregii economii, în scopul lărgirii bazei tehnico-mate- riale a socialismului.Anul acesta s-a încheiat în țara noastră procesul de colectivizare a agriculturii. Aceasta a marcat vic­toria relațiilor de producție socia­liste în întreaga economie. în legă­tură cu aceasta au fost luate măsuri privind îmbunătățirea conducerii

agriculturii, dezvoltarea mecanizării lucrărilor agricole, consolidarea e- conomico-organizatorică a gospodă­riilor colective, pentru a dbține 0 creștere însemnată a producției ve­getale și animale.Partidul și statul se preocupă în­deaproape de dezvoltarea culturii, științei și învățămîntului corespun­zător cu cerințele crescînde ale so­cietății socialiste.Nivelul de trai al poporului nos­tru crește an de an.Succesele obținute de țara noa­stră în construcția socialistă se da- toresc politicii consecvente marxist- leniniste a Partidului Muncitoresc Romin, unității indestructibile a rin- durilor sale, legăturilor sale trainice cu poporul.Aceste succese sînt legate de co­laborarea strînsă cu marea Uniune Sovietică și de sprijinul ei frățesc, de colaborarea și întrajutorarea cu celelalte țări socialiste. Coordona­rea planurilor economice, coope­rarea și specializarea în producție pe baza principiilor diviziunii in­ternaționale socialiste a muncii ac­celerează dezvoltarea fiecărei țări socialiste in parte și a sistemului mondial socialist în ansamblu, gră­besc victoria acestuia în întrecerea economică pașnică cu capitalismul. Hotărîrile ultimei consfătuiri a re­prezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările membre ale C.A.E.R. ■ au adus o noua con­tribuție la adîncirea colaborării în cadrul lagărului socialist.Ne exprimăm satisfacția că rela­țiile de sinceră și frățească prie­tenie statornicite între Republica Populară Romînă și Republica So­cialistă Cehoslovacă, între popoarele romîn și cehoslovac, se întăresc continuu.Cu prilejul vizitelor reciproce ale delegațiilor noastre de partid și gu­vernamentale a fost relevată încă odată unitatea de vederi dintre Partidul Muncitoresc Romîn și Par­tidul Comunist din Cehoslovacia în toate problemele fundamentale ale luptei pentru victoria cauzei socia­lismului și păcii.Partidele noastre dau O înaltă apreciere Partidului Comunist al Uniunii Sovietice ■— detașamentul cel mai experimentat și mai călit al mișcării comuniste și muncito­rești internaționale. „Transpunerea în viață a programului construirii comunismului elaborat de Congresul al XXII-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a arătat tova­rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, în­scrie o nouă pagină glorioasă in is­toria progresului social a] umani­tății, îmbogățind inepuizabilul te­zaur ideologic și practic al mar­xism-leninismului".Partidul nostru consideră drept una din principalele sale îndatoriri de a-și aduce contribuția la con­tinua cimentare a unității lagărului socialist, a coeziunii mișcării comu­niste și muncitorești mondiale, pe baza de neclintit a principiilor mar­xism-leninismului.Partidul Muncitoresc Romîn con­damnă poziția conducătorilor Parti­dului Muncii din Albania, care în­calcă și denaturează tezele funda­mentale înscrise în documentele Consfătuirilor de la Moscova și des­fășoară o activitate dăunătoare uni­tății lagărului socialist, mișcării co­muniste mondiale, cauzei păcii și socialismului.

j Dragi tovarăși,i Republica Populară Romînă și j Republica Socialistă Cehoslovacă, j împreună cu Uniunea Sovietică și cu celelalte țări socialiste, luptă cu consecvență pentru ca în relațiile dintre toate statele să triumfe prin­cipiile coexistenței pașnice. Desfă­șurarea evenimentelor internațio­nale demonstrează din plin pro­funda justețe a tezelor și aprecie­rilor Consfătuirilor de la Moscova din 195? și 1960 cu privire la schimbarea raportului de forțe în lume în favoarea socialismului. A fost creată pentru prima dată în istoria omenirii posibilitatea preîn- tlmpinării războiului mondial.Misiunea nobilă a fiecărei țări so­cialiste, a fiecărui partid comunist, a fiecărui popor, este de a lupta din toate puterile pentru zădărni­cirea provocărilor cercurilor agre­sive imperialiste, pentru salvgarda­rea păcii, pentru reglementarea pe I calea tratativelor a tuturor proble­melor internaționale litigioase.Guvernul și poporul nostru au sprijinit întrUtotul măsurile între­prinse de guvernul Uniunii Sovie­tice în vederea lichidării încordării din zona Mării Caraibilor, măsuri care au dovedit înaltul spirit de răs­pundere al conducerii statului sovie­tic față de destinele popoarelor, grija sa pentru pacea întregii lumi.Poporul romîn și-a reafirmat și cu acest prilej deplina sa solidari­tate cu eroicul popor cuban, care îșl apără cu CUraj suveranitatea și independența de stat.Recentele evenimente au arătat încă odată cît de acută este nece­sitatea înfăptuirii programului de­zarmării generale și totale. Ca participantă în Comitetul celor 18 state pentru dezarmare, țara noas­tră va depune în continuare efor­turi pentru rezolvarea acestei pro­bleme vitale a omenirii.Republica Populară Romină mili­tează, împreună cu celelalte țări socialiste, pentru lichidarea rămă­șițelor celui de al doilea război mondial, prin încheierea tratatului• de pace german și transformarea Berlinului Occidental într-un oraș liber, demilitarizat. Ne pronunțăm■ pentru relații comerciale normale, fără discriminări, între toate sta­tele, indiferent de orinduirea lor social-politlcă. pentru convocarea unei conferințe mondiale în pro­blemele comerțului, pentru dezvol­tarea multilaterală a relațiilor de colaborare pașnică intre toate po­poarele lumii.Dragi tovarăși,Urăm Partidului Comunist din Cehoslovacia, Comitetului său Cen­tral și oamenilor muncii cehoslovaci noi victorii pe calea înfloririi con­tinue a patriei lor socialiste. Vă dorim din toată inima succes și spor la muncă 1Trăiască Partidul Comunist din Cehoslovacia, inspiratorul și orga­nizatorul tuturor victoriilor po­porului cehoslovac !Trăiască în veci prietenia de ne­zdruncinat dintre poporul romîn și poporul cehoslovac 1Trăiască unitatea lagărului so­cialist, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale !Trăiască pacea în lumea în­treagă !

ROMĂ 6 — Corespondentul Ager­pres transmite : La Roma continuă de cinci zile lucrările Congresului al X-lea al Partidului Comunist Italian.In cadrul ședinței din 6 decem­brie au luat cuvîntul Agostino Nove­lla, secretar general al Confedera­ției Generale a Muncii din Italia, Giorgio Amendola, membru al secre­tariatului P. C. Italian, Marisa Ro- dano, președinta Uniunii Femeilor Italiene, Aldo Fabrinni, secretar al Federației P.C.I. din Siena, deputa­tul Granati din partea Federației P.C.I. din Salermo.La ședința din 6 decembrie Con­gresul a fost salutat de reprezen­tanți ai partidelor comuniste și mun­citorești din Marea Britanie, Suedia, Japonia, Algeria, Iugosla­via, Bulgaria, Ungaria, R.P. Mongolă și din alte țări.
GuvernulR.D.G. promovează o politică 

de coexistență pașnică
Declarațiile lui W. UlbrichtBERLIN 6 (Agerpres). — Ziarul „NEUES DEUTSCHLAND" a publicat extrase din cuvîntarea rostită de W- Ulbricht, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R. D. Germane, la recenta conferință a organizației din regiu­nea Cottbus a P.S.U.G.In condițiile luptei ascuțite dintre cele două sisteme mondiale, a spus W. Ulbricht între altele este necesar Ca pe calea coexistenței pașnice să se preîntâmpine războiul. Aceasta presupune hotărîrea de a rezolva problemele litigioase prin tratative și de a încheia anumite acorduri. Nu este suficient să se vorbească des­pre coexistența pașnică. Trebuie să ne dăm seama că coexistența pașnică este legată de compromisuri re­ciproce. Din conflictul care a avut loc în regiunea Mării Caraibilor, a spus în continuare W. Ulbricht, se desprinde concluzia pentru cele două state germane de a renunța la orice înarmare atomică.In opoziție cu politica militariști» lor de la Bonn, a subliniat W. Ul­bricht, guvernul R- D. Germane pro­movează o politică de coexistență pașnică în Germania menită să ducă la încheierea tratatului de pace ger­man, la constituirea Confederației celor două state germane și, pe această singură cale la reunificarea Germaniei.

Ședința Consiliului 
de Stat al R.D.G.BERLIN 6 .Agerpres). — TASS transmite: La Berlin a avut loc q ședință a Consiliului de Stat al R. D. Germane, la care s-au discutat prd- blemele perfecționării activității or­ganelor justiției. Raportul a fost pre­zentat de procurorul general al R.D.G., Josef Streit.La ședință a luat cuvîntul tâv. W. Ulbricht, președintele Consiliului de Stat.Consiliul de Stat ăl R.D.G. a apro­bat un proiect de dispoziții cti pri­vire la sarcinile principale și la sis­temul de activitate a organelor ju­diciare și a hotărît ca acest proiect să fie supus discuției întreqului popor.

COMUNICATUL COMUN 
CAMBOOGIANO - INDONEZIAN

DJAKARTA — Agerpres : La 6 decem­
brie, prințul Sianuk, șeful statului Cam- 
bodgia, care se află într-o vizită în In­
donezia și președintele Indoneziei, Su­
karno, au dat publicității un comunicat 
comun în care se arată că Indonezia și 
Cambodgia vor sprijini și pe viitor în 
mod ferm politica de coexistență pașni­
că și neaderare la blocuri. Cele două 
părți își exprimă satisfacția în legătură 
cu soluționarea crizei din Marea Caraibi­
lor și subliniază necesitatea interzicerii 
experiențelor, fabricării și folosirii armei 
nucleare. Cele două părți consideră ne­
cesar să fie evacuate trupele străine de 
pe teritoriile altor țări și să fie create 
zone ale păcii, în scopul accelerării pro­
cesului de realizare a dezarmării generale 
și totale.

SCURTE ȘimtU EXTERNE
J ■ 1 Ri B ^1 ■ J -

SUCCESE ALE MUNCII PAȘNICE 
CONSTRUCTIVE A POPORULUI 

CUBAN-
HAVANA. — Agerpres : In Cuba a 

început recoltarea orezului insămînțat 
primăvara. Recolta de orez din acest an 
este fără precedent în întreaga istorie 
a Cubei. Dacă anul trecut au fost recol­
tate 168 000 de tone de orez insămînțat. 
primăvara, în acest an recolta va atinge 
cifra de 262 000 de tone. în anul 1958, în 
ajunul revoluției, recolta de orez pe în­
tregul an a fost doar de 138 000 de tone.

★
Ziarul „Noticias de Hoy" a anunțat 

că guvernul Cubei a instituit 5 000 de 
burse noi pentru copiii muheitorilor și | 
țăranilor care vor învăța în orășelul 
școlar „Sierro Redondo". O deosebită 
atenție acordă guvernul revoluționar al 
Cubei pregătirii tehnice a specialiștilor. 
La facultățile tehnice ale universităților 
ți în institutele tehnice ale țării învață 
15 000 de studenti. 13 000 dintre ei sînt 
intreținuți de stat care le asigură casă, 
masă și toate cele necesare traiului și un 
învătămînt rodnic. Odată cu apropiata 
deschidere a unor noi institute tehnice 
in diferite regiuni ale tării, numărul total 
al acestora va ajunge la 16. Pentru oa­
menii muncii cubanezi, care abia anul 
trecut au învățat să citească și să scrie [ 
s-au creat în tară 15 000 de cursuri spe- | 
cîale la care învață fără a întrerupe pro- i 
ducția mai bine de 320 000 de oameni.

PRESIUNI
ASUPRA STATULUI BURUNDI iBRUXELLES — Agerpres : Luînd ■ cuvîntul în Camera Deputaților din Belgia, ministrul de externe P. H. ' Spaak a declarat că orice ajutor pen­tru teritoriul Burundi va fi sistat în j cazul în care cele cinci persoane con­damnate la moarte săptărnîna trecută de Tribunalul Suprem din Burundi, deoarece au participat la asasinarea primului ministru al acestui teritoriu Louis Rwagasore, vor fi executate.CAIRO — Agerpres : Miercuri seara 1 

au încetat greva foamei și au părăsit

localul Ambasadei Kuweitului din 
Cairo cei 200 de studenți originari din 
Kuweit care ocupaseră sediul amba­
sadei, în semn de protest împotriva 
brutalității cu care poliția din acest 
teritoriu a reprimat o demonstrație a 
elevilor și studenților. După cum 
anunță agenția M.E.N., studenții au 
evacuat localul ambasadei numai 
după ce au primit asigurări din par­
tea guvernului lor că va deschide o 
anchetă asupra incidentelor care au 
avut loc cu prilejul manifestației ele­
vilor și studenților în ziua vizitei în 
Kuweit a cunoscutei luptătoare alge­
riene Djamila Buhired. Demonstrația 
fusese organizată în semn de protest 
„împotriva regilor reacționari arabi", 
îndeosebi cei din Arabia Saudită și 
Iordania.

GREVA GENERALĂ
A STUDENȚILOR DIN ATENA 

ȘI SALONIC

ATENA. — TASS : Greva generală 
a studenților din Atena și Salonic con­
tinuă. Ei cer dublarea alocațiilor gu­
vernamentale pentru nevoile învăță- 
mintului. La Atena și Salonic au 
avut Ioc mitinguri în sprijinul acestor 
revendicări. La ele au participat cî- 
teva mii de studenți.

SANTIAGO. — Agerpres: tn sudul 
statului Chile, în orașul Punta-Are- 
nas a fost arestat fostul SS-ist Walter 
Hermann Rauff, criminal de război. 
El este acuzat de asasinarea a 90.000 
de evrei în timpul celui de-al doilea 
război mondial. Citind informații pri­
mite din R.F.G., ziarul chilian „Noti- 
tias de Ultima Hora". relatează că i 
Rauff a fost unul din creatorii ca- i 
mioanelor de gazare. La 5 decembrie, 
arestatul a fost transportat la San­
tiago unde va compărea în fața pre­
ședintelui Tribunalului suprem al , 
Chile, Rafael Fontesilla.

TACTICA „PĂMÎNTULUI PÎRJO- 
LlT“ ÎN VIETNAMUL DE SUD
HANOI. — După cum transmite A.V.I., 

misiunea de legătură a înaltului coman­
dament al Armatei populare vietnameze 
a adresat Comisiei Interraționale de 
Supraveghere și Control o scrisoare în 
care condamnă S.U.A. și autoritățile die- 
miste pentru faptul că în lupta împotriva 
partizanilor sud-vietnamez; au folosit din 
nou substanțe chimice toxice pentru dis­
trugerea semănăturilor și vegetației. Se 
urmărește in acest fel crearea unei re­
giuni a pămîntului pirjolit de-a lungul 
liniei de demarcație, pentru a sili popu­
lația locală, care se pronunță împotriva 
regimului americano-diemist, să accepte 
strămutarea în „satele strategice" și 
pentru a distruge sursele de aprovizio­
nare ale forțelor patriotice populare din 
Vietnamul de Sud. In ultimele 18 luni 
s-a efectuat pulverizarea de substanțe 
chimice toxice aproape în toate provin­
ciile părții de sud a țării.

ADDIS ABEBA — Agerpres: In 
Africa continuă să fie criticate cu 
asprime declarațiile făcute la Salis­
bury de senatorul american Ellender, 
care întreprinde o vizită în țările 
Africii. După surpriza de a nu fi pri­
mit pe teritoriul Ugandei și Tanga- 
nikăi, la 5 decembrie i s-a făcut cu­
noscut că nu i se acordă viză de in­
trare nici pe teritoriul Etiopiei. Con­
sulii etiopieni de la Nairobi, Moga­
discio, Aden și Cairo au primit ins­trucțiuni din partea guvernului lor să nu acorde senatorului Ellender viză 
de intrare în Etiopia, iar în cazul în 
care acesta o deține, să i-o anuleze.

RELUAREA
ÎNSCENĂRII JUDICIARE 

ÎMPOTRIVA U.P.P.N.
A FOST AM1NATĂ

BERLINUL OCCIDENTAL 6 (Ager­
pres). — La 5 decembrie, Tribunalul ad­
ministrativ federal vest-german, care își I

desfășoară ilegal ședințele în Berlinul oc­
cidental, a hotărît să amine din nou re­
luarea „procesului" Uniunii persoanelor 
persecutate do naziști fixată pentru ziua 
do 7 decembrie. N-a fost anunțată o nouă 
dată. După cum se știe, procesul însce­
nat Uniunii persoanelor persecutate de 
naziști a fost întrerupt la 30 noiembrie, 
deoarece în cursul ședinței respective 
președintelo Wehner a fost acuzat că a 
făcui parte din partidul nazist.® La Tunis a fost dată publicității o declarație a Biroului Politic al P. C. din Tunisia, în care se protestează îm­potriva interzicerii P. C. din Algeria.

O DEMONSTRAȚIE A 
STUDENȚILOR PARIZIENI

PARIS 6 (Agerpres). — La 6 de­
cembrie 5.000 de studenți ai Facul­
tății de Filologie a Universității din 
Paris au manifestat pe străzile Pari­
sului pentru a exprima protestul lor 
împotriva politicii guvernului de 
Gaulle în domeniul învățămîntului. 
Studenții au cerut sporirea alocărilor 
pentru nevoile invățămintului supe­
rior, deschiderea de noi cămine în 
legătură cu actuala lipsă de locuințe 
pentru tineretul studios care vine din 
provincie etc. La demonstrațio au 
participat numeroși profesori și asis­
tenți de la Universitatea Sorbona din 
Paris. împreună cu studenții, ei pur­
tau panouri uriașe pe care era scris: 
„Tn loc de a cheltui bani pentru 
înarmare, dați-i școlii superioare 1“ 
„învățămîntul trebuie să fie accesibil 
tuturor I". Un cordon compact de 
polițiști a barat drumul demonstran­
ților, oprindu-i să pătrundă în par­
tea centrală a orașului.

Eșec la Cap Canaveral
CAP CANAVERAL. *— Agerpres : 

După cum relatează agenția France 
Presse la baza de experimentare a 
rachetelor americane de la Cap Ca­
naveral a fost înregistrat un nou. 
eșec. Pentru a 6-a oară consecutiv o 
rachetă balistică experimentală ..Po­
laris" de tip „A-3" a trebuit să fie 
distrusă în zbor, întrucît n-a răspuns 
comenzilor.
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O. N. U.' Lucrările celei de a 17-a 
sesiuni a Adunării Generale

• Două acțiuni pozitive pe baza unor 
sovieto^americane • intervenția reprezentantului 
R. 1*. II. în Comitetul Politic în legătură cu folosirea 

pașnică a spațiului cosmic

acorduri

NEW YORK 6 (Agerpres). — 
După cum relatează TASS, printre 
documentele referitoare la acordul 
cu privire la colaborarea oamenilor 
de știință sovietici și americani în 
folosirea spațiului cosmic în sco­
puri pașnice, trimise lui U Thant 
de reprezentanții U.R.S.S. și S.U.A. 
la O.N.U., se află scrisoarea adre­
sată la 12 octombrie 1962 de M. V. Keldîș, președintele Acade­
miei de Științe a J. Webb, " 
naționale 
nauticii și 
din S.U.A.

In scrisoare se spune, printre al­
tele, că acest acord a intrat în 
vigoare și că oamenii de știință 
sovietici sînt gata să procedeze la 
îndeplinirea lui. Academia de Ști­
ințe a U.R.S.S. își exprimă, totoda­
tă, speranța că acordul cu privire 
la colaborarea în cercetarea și fo­
losirea Cosmosului în scopuri paș­
nice va constitui un bun început 
pentru dezvoltarea și lărgirea con­
tinuă a colaborării oamenilor 
știință sovietici și americani 
această cauză nobilă, în 
progresului științelor și al 
păcii pe pămînt.

Reprezentantul S.U.A., 
son, a amintit că discuția 
nie a.c. în legătură cu 
spațiului cosmic în scopuri pașnice 
la care au participat oameni de 
știință americani și sovietici s-a 
desfășurat în spiritul schimbului 
de mesaje dintre N. S. Hrușciov și 
J. Kennedy în problema colaboră­
rii în acest domeniu. Stevenson a 
spus că recomandările formulate 
de comun acord în această proble­
mă reprezintă „un program promi­
țător". El a arătat în continuare 
că în ciuda divergențelor ideologi­
ce, S.U.A. și U.R.S.S. au realizat un 
succes practic în direcția colaboră­
rii într-un domeniu foarte impor­
tant al folosirii Cosmosului în 
scopuri pașnice.

Delegații au întâmpinat cu satis­
facție declarațiile făcute în Comi­
tetul Politic de reprezentanții 
U.R.S.S. și S.U.A.

★NEW YORK 6 — Trimisul special Agerpres, C. Răducanu, transmite: In Comitetul Politic a continuat dezbaterea generală asupra raportului Comitetului O.N.U. în legătură cu folosirea pașnică a spațiului cosmic. Miercuri au luat cuvîntul delegatul R. P. ROMÎNE și cel al JAPONIEI.Relevînd succesele înregistrate de știință și tehnică în cucerirea și ex­plorarea spațiului extraatmosferic și înalta apreciere pe care R, P. Romî­nă o dă explorării în scopuri pașni­ce a spațiului cosmic, Mihail Hașe­
ganu, reprezentantul R. P. ROMINE, care este și vicepreședinte al Comi­tetului celor 28 de țări, a subliniat că aceste succese demonstrează din nou necesitatea de a se găsi soluții potrivite pentru colaborarea inter­națională în domeniul spațiului cos­mic. Delegația R. P. Romîne a sub­liniat că la actuala sesiune sînt ne­cesare noi eforturi în vederea apro­pierii pozițiilor statelor în domeniul cooperării și în scopul stabilirii unui fundament solid pentru activitatea Comitetului celor 28 de state în yiitor,Mihail Hașeganu s-a referit apoi la o serie de recomandări impor­tante ale Comitetului privind coope­rarea în diferite programe științifi­ce, remareînd însă că în domeniul juridic rezultatele nu sînt aceleași. Reprezentantul R- P, Romîne s-a pro­nunțat în favoarea adoptării unei declarații care să conțină normele de conduită necesare, permițînd realizarea obiectivelor O.N.U. în do­meniul Spațial și interzicînd în spa­

U.R.S.S., lui 
directorul Administrației 
pentru problemele aero- 
cercetării spațiului cosmic

de 
în 

numele 
întăririi

Steven- 
din iu- 

folosirea

țiul cosmic orice activitate arbitrară a statelor.Trecînd în revistă diferitele pro­iecte prezentate Comitetului, Mihail Hașeganu a exprimat acordul dele­gației romîne față de proiectul de declarație depus de Uniunea Sovie­tică. Vorbitorul a arătat, de aseme­nea, că necesitatea de a adopta principii de conduită este recunos­cută de tot mai multe delegații, ceea ce reiese din propunerile făcu­te Comitetului de către R.A.U., Sta­tele Unite și alte țări. După păre­rea delegației romîne, o declarație de principii asupra utilizării pașni­ce a spațiului extraatmosferic tre­buie să interzică statelor luarea unor măsuri care să împiedice stu­diul sau folosirea spațiului cosmic în alte scopuri decît cele pașnice. Este absolut necesar, a subliniat re­prezentantul R. P. Romîne, ca ase­menea declarație să cuprindă hotă- rîri interzicînd folosirea sateliților artificiali în scopuri de spionaj.
★NEW YORK 6 (Agerpres). — La ședința din după-amiaza zilei de 5 decembrie a Comitetului nr. 2 (pen­tru problemele economice și finan­ciare) Uniunea Sovietică și S.U.A. 

au prezentat un proiect comun de 
declarație cu privire la folosirea în 
scopuri pașnice a mijloacelor și re­
surselor devenite disponibile ca ur­
mare a dezarmării.După cum se știe, comitetului i s-au prezentat două proiecte de re­zoluții. Unul din partea Uniunii So­vietice, celălalt din partea delega­țiilor a 8 țări, printre care S.U.A. în cursul discutării propunerilor cu privire la programul economic al dezarmării și la consecințele econo­mice și sociale ale dezarmării s-a constatat o apropiere a punctelor de vedere ale autorilor proiectelor. La 
propunerea unor delegații, U.R.S.S. 
și S.U.A. au dus tratative în urma 
cărora a fost elaborat proiectul co­
mun de declarație.Autorii proiectului de declarație cer secretarului general și guverne­lor țărilor slab dezvoltate să-și spo­rească eforturile în domeniul creă­rii și traducerii în viață a unor proiecte bine chibzuite și a unor planuri de dezvoltare bine integrate, cu caracter național și regional. Traducerea în viață a acestor pro­iecte și planuri poate fi accelerată ca fiind o parte a programului eco­nomic al dezarmării, cînd vor fi fă­cute disponibile resurse noi ca ur­mare a realizării unui acord cu pri­vire la dezarmarea generală și to­tală sub control internațional rigu­ros. în legătură cu proiectul de de­clarație, secretarul general trebuie să prezinte un raport preliminar în această problemă Adunării Genera­le, dacă este posibil, la cea de-a 17-a sesiune.Potrivit proiectului, Adunarea Ge­nerală trebuie să adreseze în mod solemn guvernelor tuturor statelor chemarea de a spori eforturile pen­tru realizarea în timpul cel mai scurt a dezarmării generale și tota­le sub control internațional rigu­ros- Statele membre ale O.N.U.. se spune în proiect, îndeosebi acelea care sînt legate într-o mare măsură de actualele programe militare sau sînt afectate de aceste programe — trebuie să studieze amănunțit as­pectele consecințelor economice și sociale ale dezarmării. Ele trebuie să elaboreze informațiile necesare, planurile și principiile călăuzitoare pentru înfăptuirea readaptării mice și sociale necesare în dezarmării.La ședință, reprezentantulZUELEI, în numele delegațiilor ce­lor opt țări, a retras proiectul de rezoluție în problema consecințelor economice și sociale ale dezarmării.

econo- cazul
VENE-

Deschiderea sesiunii noii Adunări
Naționale franceze

aComitetul, și Adunarea Generală, spus el, trebuie să sprijine în una­nimitate proiectul comun de decla­rație sovieto-american. El a subli­niat marea importanță a faptului că delegațiile sovietică și americană au elaborat un proiect comun.Apoi, a luat cuvîntul reprezentan­tul S.U.A., senatorul Gordon Eliot Am fi bucuroși, a spus el, dacă co­mitetul ar aproba și adopta proiec­tul comun sovieto-american.Reprezentantul G. P. Arkadiev, miri coautorilor opt țări care au proiect unificat de' propuneri prezentat comitetului de Uniunea Sovietică și Statele Dat fiind acest document a remarcat delegatul sovietic, mai este necesară discutarea proiec­tului prezentat anterior de delegația sovietică. El și-a convingerea că și autorii proiect, ca și toate țările ale O.N.U. vor sprijini în tate proiectul unificat al ției- Sîntem încredințați, a delegatul sovietic, că va veni ziua cînd în adîncurile oceanelor vor în­cepe să dispară armele înspăimân­tătoare ale morții, cînd săbiile fi transformate într-adevăr în guri.

Un junii a exprimat proiectului acceptat ca
Sovietice, multu- celor noul să fie către Unite, unificat, nucătre exprimat celuilalt membre unanimi- declara- declarat

vor piu-
o»o

Consfătuire
la Casa Albă(Agerpres). — Președintele convocat la 6 decembrie o consfătuire pentru exa­minarea desfășurării tratativelor dintre reprezentanții sovietici și a- mericani la O.N.U. în vederea re­glementării crizei din bazinul Mă­rii Caraibilor, anunță agenția U.P.I. La consfătuire au participat înalți demnitari militari și diploma­tici, inclusiv reprezentantul per­manent al S.U.A. la O.N.U. Stevenson.

WASHINGTON 6 TASS transmite: S.U.A., Kennedy, a

PARIS 6 (Agerpres). — în după- amiaza de 6 decembrie s-a deschis prima sesiune a noii Adunări Națio­nale Franceze. Potrivit tradiției, se­siunea a fost deschisă de cel mai în yîrstă deputat-canonicul Kir.Canonicul Kir a declarat că Franța este adeptă a orînduirii democratice și că parlamentul „trebuie să con­troleze acțiunile puterii executive, păzind pe cetățeni de samavolnicii, într-un cuvînt, să stea de strajă li­bertăților sociale". In continuare, Kir și-a exprimat părerea că milioanele de franci destinate pentru crearea faimoasei „forțe atomice de șoc" ar trebui alocate pentru majorarea sa­lariilor, pentru construcția de locu-

CONVORBIRE ÎNTRE N. S. HRUȘCIOV 
Șl I. B. TITOMOSCOVA 6 (Agerpres). — Agen­ția TASS transmite : La 6 decembrie, la Kremlin a avut loc o convorbire între N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., președintele Con­siliului de Miniștri al U.R.S.S. și Iosip Broz Tito, secretar general al Uniunii Comuniștilor din iugoslavia, președintele R.P.F. Iugoslavia.în timpul schimbului de păreri sincer și tovărășesc în problemele dezvoltării continue a relațiilor so- vieto-iugoslave frățești au fost dis­cutate, de asemenea, problemele si­tuației internaționale actuale.Din partea sovietică la convorbi­re au luat parte Anastas Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și Andrei Gro- mîko, ministrul afacerilor Externe al U.R.S.S.Din partea iugoslavă la convor­biri au participat Alexandar Ran- kovici, vicepreședinte al Vecei Executive Federative și Iovan Ve- selinov, președintele Scupscinei Populare a Republicii Populare Serbia.
------O------

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI
P. A. YEMENCAIRO 6 (Agerpres). — Președin­tele Yemenului, As-Sallal, a decla­rat că, încrederea poporului yemenit în revoluție și în republică, devine pe zi ce trece tot mai profundă^ Poporul își dă seama, a spus el, că revoluția a exprimat sentimentele și aspirațiile lui.într-un interviu acordat unui co­respondent al agenției MEN, pre­ședintele Sallal, care s-a înapoiat recent la Sanaa din călătoria de o săptămînă în regiunile de sud și de est ale țării, a declarat că revoluția socială din Yemen este o necesitate inevitabilă din cauza mizeriei, boli­lor și ignoranței, moștenire a trecu­tului. Președintele a subliniat că prima măsură în cadrul revoluției sociale va fi lichidarea nedreptă­ților introduse de regimul imamilor. Călătoria mea prin țară, a spus el, a confirmat o dată mai mult că poporul yemenit este ferm hotărît să-și apere dreptul la libertate și la o viață demnă.

GENEVA 6 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în ședința de miercuri a Co­mitetului celor 18 de la Geneva, re­prezentantul R. P. ROMÎNE, George 
Macovescu, a subliniat că popoarele lumii cer cu tot mai multă insistență să se pună capăt pentru totdeauna experiențelor cu arma nucleară în toate mediile, și a amintit că rezolu­ția adoptată de Adunarea Generală a O.N.U. în actuala sa sesiune stipu­lează că asemenea experiențe să în­ceteze cel mai tîrziu pînă la 1 ianua­rie 1963.Trecînd în revistă rezultatele ob­ținute pînă acum în discuțiile desfă­șurate în această problemă, vorbito­rul a arătat că puterile nucleare au 
ajuns la concluzia comună că aceste 
experiențe pot să înceteze în spațiul 
cosmic, în atmosferă și sub apă fără 
nici un fel de sistem de control la 
fața locului. George Macovescu a combătut punctul de vedere al pu­terilor occidentale și al aliaților lor, care, invocînd dificultăți în ce pri­vește controlul asupra experiențelor nucleare subterane, afirmă că ar tre­bui să se încheie un acord parțial, in- terzicînd doar experiențele din cele­lalte trei medii. Delegatul romîn a arătat că această propunere nu este acceptabilă, deoarece ea nu oferă o soluționare a problemei, ci dimpotri­vă, favorizează continuarea procesu­lui de perfecționare a armelor nu­cleare și a cursei înarmărilor nu­cleare, creează condiții prielnice pen­tru mărirea numărului de țări care dețin arme nucleare, ducînd astfel la sporirea pericolului de război nu­clear. De fapt, a arătat delegatul ro­mîn, consecințele unui asemenea punct de vedere au fost recunoscute de înseși oficialitățile americane.în continuare, vorbitorul a subli­niat necesitatea de a se înlătura difi­cultățile care împiedică încă realiza­rea unui acord în domeniul explozii­lor nucleare. El a amintit că atît în Comitetul celor 18, cît și în afara lui, s-a arătat că actualele mijloace teh­nice, în continuă și rapidă perfecțio­nare, asigură nevoile practice de de­tectare și identificare a exploziilor nucleare subterane. Puterile nu­cleare occidentale și aliații lor, a spus el, au respins aceste argumente, care au venit nu numai din partea dele-

Aspeot de la recenta demonstrație a celor 30.000 de constructori italieni care au manifestat prin centrul orașu lui Roma, pentru mărirea salariilor.
Bartlett și compania

Corespondență din New-York

ințe, pentru nevoile învățămîntului. Kir a ridicat problema reducerii du­ratei serviciului militar. Aceste cu­vinte ale lui Kir au stîrnit indigna­rea membrilor partidului de guvernă- mînt U.N.R., care însă nu au riscat să întrerupă cuvîntarea celui mai în virstă deputat al parlamentului, Kir a spus, în încheiere, că misiunea Franței trebuie să fie o misiune paș­nică, cerînd ca Franța să se alăture tuturor națiunilor care doresc sincer înlăturarea primejdiei de război și prin aceasta, să contribuie Ia apro­pierea popoarelor.Deputății au procedat apoi la ale­gerea noului președinte al Adunării Naționale. A fost ales Delmas. Jean Chaban
Qtt eîteaa <rîn duri• Președintele R.D. Vietnam, Ho Și Min a primit la 5 decembrie delegația guvernamentală a regatului Laos în frunte cu Fumi Nosavan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru de finanțe al Lao- sului, care se află în Hanoi. (Ag.).

9 într-un raport prezentat Ministerului Afacerilor Interne, generalul Umberto 
Quea, șeful gărzii civile și al poliției din Peru, a comunicat că în valea Conven- 
cion (în apropiere de Cuzco) există focare ale luptei de partizani. (Ag.).• De peste o lună continuă lupta lucrătorilor de la fabrica de cără­
mizi „Moor" din Bogota. Ca răspuns la intenția proprietarilor de a închide 
fabrica, muncitorii au preluat conducerea fabricii și desfășoară în mod 
normal producția. Ei se ocupă, de asemenea, de desfacerea produ­
selor. (Ag.).

9 Tribunalul din Porto (Portugalia), care se ocupă de anchetarea „cazurilor 
politice", a condamnat cîteva persoane la închisoare pe termen nelimitat, sub acu­
zația de „activitate subversivă". înainte cu o zi, poliția salazaristă a arestat în 
regiunea Aveiro 28 de persoane, printre care un număr de medici și avocați. (Ag.).

• Circulația pe căile ferate din Noua Zeelandă este paralizată din 
cauza grevei de 48 de ore a muncitorilor și funcționarilor începută în 
noaptea de 5—6 decembrie, în semn de protest împotriva intenției gu­
vernului de a înrăutăți legislația muncii pentru muncitorii și funcțio­
narii întreprinderilor de stat. (Reuter).

Zn cercurile diplomatice de la 
Organizația Națiunilor Unite, 
ca și în cele din Washington, 

se discută mult, de cîteva zile, des­
pre atacul dat de publicația „Satur­
day Evening Post" împotriva lui Ste­
venson, conducătorul delegației 
S.U.A. la Organizația Națiunilor 
Unite, precum și asupra semnificației 
pe care o are acest atac, din punctul 
de vedere al intereselor anumitor 
grupuri politice.

Dacă facem o comparație cu sce­
nariul care a fost pus în practică în trecut pentru eliminarea de la De­
partamentul de stat a lui Chester 
Bowles, putem găsi unele asemănări 
cu cele ce se petrec azi în legătură cu 
Stevenson. In urmă cu cîteva luni, 
primul semnal că cercurile cele mai 
de dreapta exercită presiuni pentru 
înlocuirea lui Bowles, l-a constituit 
articolul scris de Charles Bartlett, 
corespondentul la Washington al 
ziarului „Chattanooga Times", care 
este și colaborator ocazional al lui 
„Saturday Evening Post". Bartlett nu 
este un ziarist oarecare, dacă ținem 
seamă de legăturile sale intime cu 
înalte cercuri politice din 
administrației. Cînd Bowles 
de la Departamentul de stat, Ia Wa­
shington se știa că tocmai 
cercuri au inspirat articolul lui Bart­
lett care a deschis campania pentru 
eliminarea lui Bowles. Astăzi, același 
Bartlett a publicat un alt articol, de 
astă-dată în „Saturday Evening Post", 
care poate fi considerat drept un atac 
la adresa lui Adlai Stevenson. El este 
acuzat de a fi manifestat, în timpul 
crizei din Marea Caraibilor, o atitu­
dine de „împăciuire", de „capitulare". 
Oricine a urmărit evenimentele din 
acea perioadă, cunoaște faptul că 
Stevenson a urmat cu fidelitate poli­
tica trasată de guvernul S.U.A. și 
nu de puține ori a fost pus într-o 
situație dificilă tocmai pentru că a apărat o poziție condamnată de opi-

nia publică. In același limp, tot Ste­
venson a participat la tratativele 
pentru reglementarea pașnică a crizei 
din Caraibe. El a fost ales, așa dar, 
drept țintă a atacurilor nu pentru că 
ar fi dus o politică proprie, ci pen­
tru că cercurilor care au inspirat 
aceste atacuri nu le este pe plac 
reglementarea pașnică a crizei dih 
Marea Caraibilor. Atacul Jintește 
tocmai acest lucru.

Articolul lui Bartlett este scris în 
colaborare cu Stewart Alsop, unul 
din cei mai înverșunați adversari ai 
unei înțelegeri pașnice. Din însăși 
redactarea materialului, din faptele 
la care 
autorii 
numite 
Albă a
ția articolului, o declarație prin care 
se arată că dl. Stevenson a fost un 
„puternic sprijinitor" al acțiunilor de 
blocadă. Se pune întrebarea dacă nu 
cumva acuzațiile la adresa Iui Ste­
venson au urmărit să provoace toc- 

pentru a 
ar de- paș-

a problemelor decît să recurgi la 
rezolvarea lor pe cale pașnică. Dacă 
ar veni o asemenea vreme, lumea ar 
fi sortită prăbușirii'1.

Această declarație din partea unei 
personalități din cadrul adminis­
trației constituie o luare de pozi- 

arală că Ste- 
de sensul și 
a adversarilor 
a celor care 
țintă în lupta 
de înțelegere.

r

cadrul 
a plecat

aceste

l -

se face referire, reiese că 
au avut legături cu 
oficialități suspuse. Casa 

dat publicității, după apari-

u-

cadrul
o

(ie destul de netă si 
venson este conștient 
capacitatea de acțiune 
săi, sau mai bine zis 
l-au ales pe el drept 
împotriva unei politici 

este nici un secret la Washing- 
că unul din principalii adver- 
ai înțelegerii, ca și personal a! 
Stevenson, este fostul secretar

mai astfel de justificări 
pune în defensivă pe cei care 
dori eventual să pășească mai 
parte pe calea unor înțelegeri 
nice ?

Stevenson a fost determinat < 
apere personal în cadrul unei 
siuni televizate, în cursul zilei 
miercuri. Din felul cum vorbea, era , 
evident că el era pătruns de ener-^ 
vare împotriva articolului și autori- i 
lor săi. Polemizînd cu cele spuse în I 
articol, Stevenson declara : „Ceea ce 
articolul nu spune este că eu m-am | 
opus de asemenea cu hotărîre ca să j 
se treacă la invadarea Cubei cu pre- ; 
tul riscării unui război nuclear, mai \ 
înainte de a se ii folosit mecanismul ; 
de reglementare pașnică de la O.N.U. \ 
Aceasta a și fost politica adoptată i 
de președintele Kennedy. Sper că | 
nu am ajuns vremea cînd se consi­
dera că e mai bine să preconizezi 
războiul ca mijloc de reglementare

să se emi- i de

Nu 
ton 
sari 
lui 
al Departamentului de stat din timpul 
Iui. Truman, Dean Acheson. Este 
cunoscută, de asemenea, legătura 
strînsă care există între Dean 
Acheson și Stewart Alsop.

Interesant e că ziarul „New-York 
Post", comentînd aceste fapte, scrie 
că Stevenson „a devenit calul 
bătaie al cabalei dinăuntrul și 
afara administrației țesute de 
care nu doresc tratative politice in­
ternaționale...". Ziarul subliniază că 
„politica pe marginea prăpastiei nu 
poate constitui o formă permanentă 
de diplomație în era atomică".

Reacția ziarului „New-York Post", 
ca și a altor cercuri, arată că oame- i nii politici care-și dau seama de ne­

cesitatea unei atitudini lucide în I condițiile actualului raport de forțe, 
| resping încercările 
\ dreapta. i mai mare i privință, j lucidă să 
' crete și consecvente ale S.U.A. i calea rezolvării pașnice a probleme- 
| lor internaționale litigioase, linie atît 
| de dorită de I tele Unite.

de 
din- 

cei

cercurilor de 
Fără îndoială, că de cea 
însemnătate, în această 
este ca această atitudine 

se reflecte în acțiuni con- 
pe

opinia publică din StaCARL MARZAN16 decembrie 1962

gațiilor socialiste, ci și din partea al­tor delegații, nu numai din partea unor oameni politici, ci și din rîndu- rile oamenilor de știință. Referin- du-se la cererea puterilor occidentale de a se organiza un control interna­țional la fața locului asupra expe­riențelor subterane, G. Macovescu a arătat că în condițiile neîncheierii a- cordului privind dezarmarea genera­lă și totală și, deci, fără a se fi în­ceput procesul pe etape al dezarmării generale și totale, instituirea unui a- semenea control poate crea pericole pentru securitatea unei părți, poate crea tensiune într-o situație interna­țională și așa destul de încordată. Controlul la fața locului, a subliniat vorbitorul, nu servește pe nimeni dintre cei preocupați cu adevărat de încetarea completă și definitivă a experiențelor cu arma nucleară.în continuare, delegatul R. P. Ro- mîne a atras atenția că Comitetul ce­lor 18 are la dispoziție o bază co­mună de tratative, constituită din memorandumul celor 8 state neutre. După părerea noastră, a spus G. Ma­covescu, principalul merit al acestui document rezidă în faptul că oferă o formulă, cuprinzînd concesii re­ciproce din partea diverselor părți, însemnătatea lui a crescut și mai mult după ce a fost adoptat și de A- dunarea Generală a O.N.U. Este a- cum momentul să negociem temei­nic, pornind de la această bază în vederea realizării unui acord. Ară- tînd că delegația romînă este gata 
să sprijine orice propuneri care duo 
mai departe spiritul memorandumu­
lui celor 8 țări neutre și care ușu­
rează găsirea, pe această bază, a so­
luției pentru problema în discuție, 
G. Macovescu a declarat că delega­
ția romînă studiază cu atenția pro­
punerea delegației suedeze, că o va 
susține dacă va ajunge la concluzia 
că ea conține elemente care ar putea 
contribui la îndeplinirea sarcinii Co­
mitetului.Cerînd, în încheiere, realizarea cît mai grabnică a unui acord atotcu­prinzător, reprezentantul R. P. Ro- mîne a arătat că, dacă nu se va pu­tea realiza acest obiectiv, să se în­cheie imediat un acord cu privire la interzicerea experiențelor cu arme nucleare în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă, continuîndu-se în mod o- bligatoriu tratativele pentru interzi­cerea acestor experiențe și în mediul subteran, înțelegerea respectivă va trebui să cuprindă, a subliniat vorbi­torul, obligația reciprocă de a nu efectua experiențe nucleare subte­rane pe toată durata tratativelor, pînă la intrarea în vigoare a unui a- cord care a acestor

CIFRELE | 
VORBESC >, j

PORTUGALIA. — în Portugalia, 5
unde 60 la sută din populație se j 
ocupă cu agricultura, — care consti- ■ 
tuie ramura principală a economiei J 
acestei țări — situația muncitorilor ‘ 
agricoli și a țărănimii portugheze, în [ 
general, este deplorabilă. 99 la sută 9 
din pămîntul arabil aparține unui mă- } 
nunchi de latifundiari care reprezintă ] 
abia 6 la sută din populația rurală, J 
restul populației de 94 Ia sută avind J 
în proprietate numai I la sută din J 
pămînt. Există în Portugalia peste î 
1.130.000 de țărani care nu au nici J 
un petic de pămînt. S-a constatat că ’ 
nivelul de trai al populației portu- j 
gheze este dintre cele mai scăzute din J 
tarile Europei occidentale.

Potrivit-X- TAILANDA.......................

I
 oficiale publicate la Bangkok, datojjV 

națională a Tailandei era în primul i 
semestru al acestui an do 10.910 mi­
lioane bați, dintre care 7 miliarde 
bați împrumuturi interne și 3.910 mi­
lioane bați împrumuturi externe.

-X- IZRAEL. — In Izracl a fost 
anunțată majorarea cu 35 Ia sută a I 
taxelor Ia școlile medii. De acum 
înainte taxele școlare vor reprezenta 
aproximativ 60 lire izraeliene pe lună, 
în timp co salariul lunar al unui sfert 
de milion de muncitori este de 150 
lire izraeliene.

Cu prilejul zilei independentei

datelor

HELSINKI 6 (Agerpres). — La 6 decembrie cu prilejul Zilei indepen­denței Finlandei, primul-ministru al Finlandei, A. Karialainen, a rostit o cuvîntare în sala mică „Messu- halli". Vorbind de țelurile politicii extetne a Finlandei, A. Karialainen a subliniat că poporul finlandez, respectînd principiile neutralității, năzuiește spre relații de prietenie cu celelalte popoare.

să prevadă interzicerea și experiențe.

Situația din Argentina
BUENOS AIRES. — După cum re­

latează agenția REUTER. în Argen­
tina domnește o atmosferă în­
cordată ca urmare a crizei de gu­
vern declanșată prin demisia minis­
trului economiei, Alvaro Alsogarau. și a altor miniștri. în capitală 
circulă cu insistență zvonuri despre 
instaurarea unei dictaturi militare. 
Unitățile militare au primit ordin să 
anuleze permisiile și să consemneze 
trupele în cazărmi. Potrivit agenției 
REUTER, o mare parte a conducători­
lor militari se pronunță pentru regim 
de juntă militară; numai ministrul 
adjunct al forțelor armate, generalul 
Julio Alsogaray, fratele ministrului 
demisionar al economiei, se opune.

Intre timp, autoritățile militare continuă represiunile împotriva ele­
mentelor progresiste.

Tocmelile de la Bonn
și criza de guvern din R. F. C6 (Agerpres). — Evenimen- certurileBONN tele de la Bonn arată că dintre partidele politice pentru pre­luarea puterii se intensifică, în timp ce Adenauer pierde tot mai mult controlul asupra negocierilor în ve­derea formării noului guvern. Agen­ția FRANCE PRESSE anunță că, după ce în seara de miercuri Ade­nauer a respins tratativele cu social- democrații, pe motiv că ar fi fost jignit că unele cercuri social-demo- crate sînt împotriva prezenței sale în fruntea unui eventual guvern de coaliție, a fost silit în cursul zilei de joi de către „comisia de nego­cieri" a propriului său partid să revină asupra hotărîrii sale cu pri­vire la tratativele cu social-demo- crații. „Conducătorii U.C.D., relatea­ză agenția, în ciuda indispoziției șe­fului lor, nu au vrut să se lase an­trenați în impasul negocierilor nu­mai cu liber-democrații. După ce au luat inițiativa, propunînd, în același timp, celor două partide un acord

★(Agerpres). — La con- presă care a avut locBONN 6 ferința de la Hamburg convocată de editura revistei „DER SPIEGEL" au fost făcute cunoscute fapte care dove­desc că, acuzînd pe colaboratorii principali ai revistei de „dezvăluire a secretelor de stat", autoritățile ju­diciare din R.F.G. au avut grijă nu atît de securitatea statului de la Bonn, cît de salvarea reputației unor conducători politici ai Bonnului pe

I

nu mai vor să sa- poziție confortabilă Ade- agenții,de coaliție, ei crifice această capriciilor personale ale lui nauer". Potrivit aceleași conducerea U.C.D. l-a însărcinat pe ministrul construcțiilor- Lucke să negocieze cu social-democrații. „În felul acesta, relatează agenția FRAN­CE PRESSE, se adeverește o dată mai mult că bătrînul cancelar nu mai este stăpîn pe joc, nici chiar în propriul său partid".Pe de altă parte, conducerea Par­tidului social-democrat, în de a participa la putere, a atît peste bruștele schimbări tudine ale lui Adenauer, cît te revolta membrilor de rînd tidului — cum se exprimă FRANCE PRESSE — și a acceptat să tratative cu Adenauer.între timp, președintele Lubke, care s-a întors din său prin unele țări din Asia, put și el joi consultările pentru re­zolvarea crizei de guvern.
★care revista „DER SPIEGEL" i-a demascat în repetate rînduri. Astfel, de exemplu, după cum s-a comu­nicat la conferința de presă, în timpul percheziției polițienești la redacția revistei au fost confiscate documente care demască participa­rea fostului ministru de război de la Bonn, Strauss, la mașinațiunile financiare în legătură cu repartiza­rea comenzilor militare.

dorința trecut de ati- și pes- ai par-ducăR.F.G. A turneul;' a înce-

Temîndu-se de revolte asemeni celei care s-a soldat 
cu bombardarea palatului în care locuiește, de către j. 
propriile sale avioane, Ngo Dinh Diem construiește la 
Saigon un nou palat prevăzut cu adăposturi subterane.

(U.P.I.)
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